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Elkészült a kormány 
választási kiáltványa

Petroyici közoktatásügyi miniszter kijelentette a 
Román Tanítók Szövetsége e^őtt, hogy a tanítók 
izgatóan és tüntetőén nem vehetnek részt a válasz­
tási mozgalmakban. Egyéb be politikai események

Bukarest. Saját tud. A legutóbbi minisz­
tertanácson a kormány miniszteri bizottságot 
bízott meg a kormány választási kiáltványának 
a megszerkesztésére. A bizottság napokon át 
dolgozott a kiáltványon és azt hétfőn nyújtotta 
be Hodos alminiszter Goga miniszterelnöknek, 
aki azt jóváhagyta. A kiáltványt kedden hoz­
ták nyilvánosságra.

Bukarest. Saját tud. A Román Tanítók 
Szövetsége részéről Toni elnök küldöttséget 
vezetett Petroviei miniszter elé és megkérdez­
te, hogy a kormány ama rendelkezése, amely 
eltiltja a köztisztviselőket a választási propa­
gandától, a tanítókra is vonatkozik-e?

Petroviei a következő választ adta:
— A tanítók megtartják politikai jogai­

kat, megkívánom azonban, hogy e jogok gya­
korlása azzal a méltósággal történjék, ami a 
tanítói hivatásnak megfelel. Semmiesetre se 
fogom megengedni, hogy a tanítók izgassanak, 
vagy nyilvános tüntetésekben vegyenek részt. 
Az a tanító, aki túllépi a határokat, a köztiszt- 
viselőkről szóló rendelkezés hatálya alá kerül.

TJJ PART ALAKUL A KILÉPETT
LIBERÁLIS PARTIAKBÓL „NEMZETI
LIBERÁLIS „H“-PÁRT" NÉV ALATT.

Bukarest. Saját tud. A két liberális párt 
egységesítése folytán előállott elégedetlenségek 
aj liberális szakadár-párt alakításához vezet­
tek. Mint ismeretes, Petre Ghiafa, a „H" cso­
port elnöke, volt kamarai alelnök, több hívé­
vel együtt kilépett a Liberális Pártból s teg­
nap követte példáját Bejan volt miniszterel­
nökségi alminiszter is, aki levelet irt Tata-

rescunak, hogy otthagyja a pártot, mert Dinu 
Bratianu nem tartotta be azokat az Ígéreteit, 
amelyeket a két liberális párt egységesítésének 
megszavazása alkalmával tett.

Bejan és Petre Ghiafa egyidejűleg meg is 
alakították uj pátrjukat, amelyet „Nemzeti 
Liberális „H“ Párt“-nak nevezett el. Az uj 
párt választási megegyezést kötött az Apostol 
Zamfir vezetése alatt álló „Tűznémzedék“ 
párttal s ennek választási jele alatt, a 10-ik 
helven indul a választási küzdelembe.

Az uj párt vezetői megszerkesztik pro­
gram-kiáltványukat s kedden ejtették meg a 
jelöléseket, az egész ország területére.

NEM HALASZTJÁK. EL
A HONOSSÁGOK FELÜLVIZSGÁLÁSÁT.
Bukarest. Saját tud. Az igazságügymi­

niszter cáfolja azt a francia forrásból eredő hirt. 
hogy a kormány elhalasztaná a honosságok 
felülvizsgálását Badnleseu Meherdinti tegnap 
öntötte végleges formába a rendelettörvény 
végrehajtási utasítását.

UJ MINISZTERI RENDELET
A CÉGTÁBLÁKRÓL.

Bukarest. Saját- tud. Az ipar- és kereske­
delmi miniszter tegnap rendelkezést adott ki. 
amely szerint mindazok, akik kereskedéssel 
foglalkoznak, kötelesek lesznek cégtábláikon 
román nyelven feltüntetni a tulajdonos nevét 
és keresztnevét, valamint a kereskedés tárgyát. 
A minisztérium két hónapi határidőt ad e 
rendelkezés betartására.

(Tudósításunk folytatása a 3-iU old"''”.)

Boa ötvenmillió Mires lEcsiii 
kapott Amerikától

A kölcsönt hadianyagra fordítja. A kínai nagyvárosokban 
kezd az ottíakó fehérek helyzete tüurhelefríenné válni

Tokióból jelentik: A Jomjuri című japán 
lap jelentése szerint Kína 50 millió dolláros 
hitelt kapott az Egyesült Államoktól. A lap sze­
rint Ki na azért szerezte a kölcsönt, hogy fegy­
vert és lőszert vásároljon. A lap úgy tudja, 
hogy angol pénzügyi körök is közreműködtek 
a hitelügylet létrehozásánál, melynek fedeze­
téül a Newyorkban és Londonban fekvő kínai 
értékpapírok szolgálnak.

Pehingből jelentik: A japán hatóságok 
felszólították a Csinghua egyetem angol és ame­
rikai tisztviselőit, hogy azonnal távolítsák el az 
egyetemről az értékes laboratóriumi felszerelé­
seket, mert különben ők viszik el. A japánok­
nak, akik az egyetem hálótermeit már régeb­

ben használják, a felszólítás szerint szükségük 
van az egyetem épületére. Az Egyesült Álla­
mok pekingi követsége Washingtonhoz for­
dult. Winter Robert professzor, az egyetem 
amerikai felügyelője kijelentette hogy a japá­
nok tönkre akarják tenni a nagyértékü egyete­
met amelyet az amerikai kormány ajándéko­
zott Kínának. A japánok — úgymond — már 
öt- hónap óta használják az egyetem egy részét 
s az udvar pázsitján állították fel a lóistállót.

Sanghai jelentés szerint a fehér faj számá­
ra úgy Sanghai ban. mint Nankingbari kezd az 
élet elviselhetetlenné válni. A japánok tét ti eg 
inzultálják a feher embereket, főleg az angolo­
kat és amerikaiakat

Nemzet és vallás 
a népek együttműködésében

./. Huizinga tanár, a holland 
királyi tudományos akadémia elnöke 
legutóbb a népek szellemi együttmű­
ködéséről előadást tartott. Ezt a ta­
nulmányt a „Neue Freie Pres- 
s e“ című bécsi lap közötte, e a köz­
lést Farkas Géza fordításában a 
“Látható r“ című népkisebbségügyii; 
szemle is hozta. A tanulmányból ki­
emeljük a következő részleteket:

Bizonyára nem újság az állami, faji és 
nemzeti határokat túlhaladó szellemi együtt­
működés. Sőt ellenkezőleg — a művelődés leg­
több igazán fontos diadalát, az „intellektuális 
kooperáció“ útján vívták ki. Mirigyért és első­
sorban áll ez a kereszténységre. Épígy volt a 
teológia és filozófia ama csodálatraméltó rend­
szerének esetében, melyet scholastikénak ne­
veztek és amely olasz, francia, német, spanyol 
és angol gondolkodók legintenzívebb együtt- 
munkátkodásának terméke volt. A művészet 
az egész középkoron át a szellemi erőknek és 
művészi formáknak keletről nyugatra és dél­
ről északra irányult átvitele (bizonyos transz­
fer) és kölcsöne útján fejlődött.

Az általunk renaissance ée humanizmus 
név alatt összefoglalt mozgalmak, bármennyi­
re uralkodott bennük az olasz részesedés, alig 
ütköztek politikai természetű akadályokba. A 
tizenhetedik században dúsan kirügyezett a 
természettudomány, különböző népek barátsá­
gos összeműködéséfoen, melyet még ama né­
pek egymás közti háborúi sem gátoltak. A le­
folyt évszázad végül mérhetetlenül gyarapítot­
ta a nemzetközi forgalom eszközeit és úgy lát­
szik. a világot átfogó együttműködés szelle­
mét is. ft

Álljon itt legelőbb egy szó arról, amit 
nemzetköziség alatt érteni óhajtunk. Régibb 
nemzedékektől eltérően nem látunk már nem­
zetköziséget valamely alaktalan, csakis az em­
beri eszmény, az erény és a testvérszellem 
örök elvein nyugvó rendszerében. Bár a végső 
célt mindig ezeknek az eszményeknek kell meg­
adniuk. elérésükre csakis nemzeti kinyilvánítás­
akarat útján lehet törekedni. Nemzetköziség- 
fos-almunk kiinduló pontján a nemzetiség mint 
a társadalmi élet és műveltség hordozója óriás 
hatalmának és nélkülözhetetlen értékének el­
ismerése áll.

Hiszen a „nemzetköziség“ szó magában 
foglalja különböző nemzetek kölcsön-viszonyla- 
tát; nemzetek közötti cserét jelent, értékek át­
viteléi kölcsönös megértést, kölcsönös tűrést. 
Nem minden nemzeti érték vihető ugyan át; 
minden nemzeti lét olyan elemeket is foglal 
magában, melyek annyira sajátjai, hogy más 
népekre át nem tehetők. De annak a szellemi 
együttműködésnek, melyről itt szó van, nem 
lényeges járulékai azok az elemek sem, melyek, 
mint a gazdasági, technikai, tudományos ké­
pességek. mindenkivel közösök; ezek átvitele 
nem jelenti a nemzetközi megértés fokozódását.

A mi feladatunk most éppen annak kuta­
tása: létezik-e a nemzeti értékeknek olyan cso­
portja, mely mégis kivitelre alkalmas- Itt, saj­
nos, arra a felismerésre jutunk, hogy épen a 
legkevésbé értékes elemek bizonyultak a leg­
jobb kiviteli cikkeknek. Nemcsak művészet- 
beli őrültségekről és az áltudomány divatjairól 
beszélek, hanem általában mindenféle értel­
metlenségről. A non sens nem ismer kvótákat.
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rfa egy bolondságot külföldi védjegy takar, ez 
bizonyára inkább elősegífője. mint akadálya az 
«Jtenjedésének.

Am a némáéit értékek valódi kicserélésének 
mindenekelőtt, két. feltétele van: először is a 
közlésre szánt, nemzeti terméknek az idegen 
nép számára nyereséget, felfedezést, meglepe­
tést kelt jelentenie. Nem a hasonlóság, hanem 
a különbség a tromf. A másik feltétel, hogy a 
behatolni törekvő kultúr-elem ne ütközzék a 
másik oldalon nálánál erősebb ellenállásba.

Ha most a nemzetközi együttműködés mai 
lehetőségeire vetünk futó pillantást, mindenek­
előtt a valláshoz érkezünk. A kereszténység 
ma is, mint mindig, a nemzetközi tevékenység 
leghatalmasabb szervezete. Várható, hogy a hi­
tet aiz üldözés, mint mindig, most is csak erő­
ben gyarapítja. Ma az egész világ vallásos gon­
dolkozásában erősek az egyetemes irányzatok. 
Egyházi mozgalmak ma gyorsabban terjednek, 
mint valaha. Az igazi hitben, bármily nemzeti 
bélyeget viseljen, megoldásra talál az értelmi 
agvmtknűködés problémája.

Elérkezünk a kérdéshez: mit tehetünk a 
megvalósításért, mindegyikünk a maga kis ha­
tókörében? Hogyan készíthetjük elő a talajt 
egy megújhodott és megtisztult kultúra szá­
mára? A módszer magában véve elég könnyű­
nek tetszik, de hogyan tehető hatályossá? Mi­
lyen üdvös lenne, ha a világ felvenné minden 
jól nevelt ember szokását: sohasem dicsekedni 
a saját előnyeivel.

Már azzal is végtelen sokat- nyerne a világ 
a boldogság lehetőségében, ha csak a saját- 
nemzet érdemeinek hangos dícsérgetését ízlés­
telennek ismernék el. Hisz nem kiabálja az em­
ber a világba a vallásának kitűnőségét, nem 
dicsőíti a nyilvánossáe előtt a kedvesét! Ha 
már most a néped annyira szent neked, mint a 
hited és szereted is. miért emeled ki erényeit 
olyan fülsiketítő zajjal, olyan féktelen gőggel? 
Hipemacionalizmus. változatával a boteeviz- 
mussal a mi korszakunk átka.

Minden szenvedésünk alapja személyes 
életünk egy magasabb céljának hiánya. De 
legyünk tisztában azzal is. hogy tudományos 
vagy népszerű könyvek írásával még nincs 
minden megtéve. Az értelmi együttműködés­
nek, hogy a világ megszervezésének folyamatát 
befolyásolhassa és megváltoztathassa, függélye­
sen. a mélybe kellene irányulnia, mielőtt víz­
szintesen. szettében hathatna, a tömegekbe a 

,szónak abban a széles értelmében, melyet Or-

mssAßimrn
tega y Gasset adott neki, melyeknek a kultúra 
egy tisztább fogalmára hozatala a feladat. Ez 
annyit jelent-, hogy minden nemzeten és nem­
zetben az igazi nevelő munkát e nemzetnek 
magának kell elvégeznie.

Es itt egy különös végkövetkeztetés tolul 
elénk: politikai perverzió a mi betegségeink fő­
okozója, de a gyógyító erőknek éppen a polit.i-
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦*♦♦♦♦»♦♦♦♦♦ »♦»♦♦♦»♦«-»

kai érzésben és gondolkozásban kell műké 
dósbe lépniök. A tömegek megtanítása nem­
zeti érzésük minden túlzásának elkerülésére, & 
zsarnokságnak minden mai formájában vissza­
utasítására és megvetésére, a rend szeretettre 
és más népek tiszteletben tartására — ez ké­
szíthetné elő a tömegeket a valódi kultúra 
visszanyerésére.

VII. évf., 25. szám. — Szerda, 1938. február 2.

Az erdélyi, bánáti és bukovinai hadirokkant egyesület kül­
döttségét fogadta Got»a miniszterelnök. — Minden hadi- 
nyugdijas kuídjje be adatait a ieheiö lertsürgősebben az

egyesüiet megbízottjához

Csíkszereda. Saját tud. A napokban az 
erdélyi, bánsági es bukovinai hadirokkantak 
küldöttségét fogadta Goga Octavian miniszter­
elnök. A küldöttség tagjai voltak Socol őrnagy 
Bogarasról, Részegh Viktor főhadnagy Csík­
szeredából. Bogdan Rajcs Andor és Bakó Fe­
renc rokkanttisztek Háromszékmegyéből. Tom­
pa Sándor Brassóból. Popescu Vasile és Rus- 
sindelariu Valér Rádáutiból. dr Orza Josif Sza­
moson egy éből és Vuszek Ambrosie Csernovitz- 
ból.

A kormányelnök a rokkantak küldöttségét 
kitüntető szívélyességgel fogadta Na.gv figye­
lemmel hallgatta meg Suciu szövetségi elnök 
és Részegh Viktor lapszerkesztő beszédeit, 
melyben a hadirokkantak húszéves sérelmeit 
tárták fel E sérelmek között a legszembetű­
nőbb az hogv bár jószándéku és akaratú tör­
vény van a hadinyugdíjak rendezésére és egy­
ségesítésére. ez még sohasem történt meg Van 
erdélyi, bánsági és bukovinai hadiözvegy, aki 
25 lei havi nyugdíjét ..élvez“ és számtalan ha­
dirokkant kap megdöbbentően kevés nyugdíjat, 
melyből nem hogy megélni, de meghalni sem 
lehet. Történik ez akkor, amikor az ókirály- 
ságheli hadirokkantak 2—7000 lei nyugdíja­
kat kapnak. Kérte a két szónok, hogy a minisz­
terelnök tanulmányozza át az átnyújtott emlék­
iratukat cs ennek alapján intézkedjék ennek a 
méltatlan és igazságtalan helyzetnek az orvos­
lásán.

Goga kormányéi nők arra kérte a bizottság 
tagjait, hogy rövid időn belül juttassák el hoz-

Árcmyfüsí Irtó:
Z'óticn Tömés

A felnyitott csillár alatt álltam. Csak az én 
arcom maradt árnyékban és ez gondolkodóba 
ejtett. Klára aggodalommal pillantott a füs­
tölgő cigarettámra és szemrehányóan nézett 
rám. A minden mindegy magasságából mo­
solyogtam le. Az asszony riadtan kérdezte:

— Mire gondol most?
Játékos kedvepa támadt. Klára csodálko­

zása. panaszkodása jutott eszembe, amivel né­
hány nap előtt váratlanul megtámadott. Akkor 
felelet nélkül hagytam megjegyzését. Most fel­
villant az ötlet, hogy kerülő úton mégis meg­
világítom, megmagyarázom magamat az asz- 
szonynak.

— Mire gondolok'1 — ismételtem Klára 
kérdését, hogy könnyebben üthessem meg ket­
tőnk között az egyszerű társalgó hangot.

Belenéztem Klára kerekre nyíló szemébe.
— Melegfényű barna szemek ... — gon­

doltam átsuhanó érzéssel ... — Megérdemlik, 
hogy a szellemes beszélgetés elröppenő gon do- 
ai-ainaik aranyfüstjével bevonjam.

— Nos . . . várom a vallomást. Nagyon ne­
héz őszintének lenni?

kissé nehézkes vagyok, de tudja, nem gyako­
roltam bele maiamat a nyomtalanul elmúló 
társalgásba. Millió láthatatlan finom szálból 
fonódik össze az életünk durva kötele. Ez a 
nem új mondat villant át az agyamon mikor 
megkérdezte, hogy mire gondolok. És abban a 
pillanatban kedvem támadt az én már foszla­
dozó durva kötelemből napfényre hozni, látha­
tóvá tenni, egy mélyen elrejtőzött finom szálat.

Klára csodálkozva nézett rá,m. Nem értett 
és idegenül cseneő hangom zavarba hozta. Nem 
szólt egy szót =em. Rákönyökölt a karosszék 
támlájára és várt.

— A nyitott zongorát néztem Klára ... — 
folytattam lendülettel. — És nézem az itáliai 
utazásaink felnagyított fényképeit. A zongora 
rám vicsorít ja kétszínű billentyűsorát. A pom- 
peí felvétel zömök dór-oszlopai, mint komor 
őrszemek állnak a jelenemben.

— És megmutatkozik a halhatatlan szál?
— Furcsa történet. Keletnek és nyugatnak 

is nevezhetném, mert valóban keleten született 
harminc évvel azelőtt és a múlt évben nyuga­
ton kapott magyarázatot. A földszintes kis ház 
két ablakszemével úgy állt a bérkaszárnyák kö­
zött keleten, mint a tacskó bámul ki a szürke 
dán-doggok között a világba. Az utcai szobá­
ban egy zongora mellett ültem és egy leánynak 
a játékát figyeltem. Nem mondtam igazat. Nem 
a finom ujjak rohanását figyeltem a billentyű­
kön. de az eljátszott keringő szédületében az 
első hangok varáz-a alatt álltam. Égy mély 
hang buggyant ki a zongorából. Azután egy

zá azoknak a hadirokkantaknak, özvegyeknek 
és árváknak a kimutatását, akiknek nyugdíja 
még egységesítve nincs, mert feltétlen rendezni 
akarja a kérdést és reméli, hogy pénzügyi aka­
dálya sem lesz a dolognak. ,

A miniszterelnök megértő és jószándéku 
magatartásból fakadó felhívásának természe­
tesen a legkészségesebben tesz eleget az erdé­
lyi, bánsági és bukovinai hadirokkantak egye­
sülete. Éppen ezért felkéri az összes érdekelt 
hadirokkantokat, özvegyeket és árvákat, hogy 
lehetőleg tíz nap alatt küldjék be Erdélyből 
Részegh Viktor lapszerkesztő, Csihszereda-Mer- 
curea-Ciuc, jud. Owe, címre a következő ada­
tokat: Név. rangfokozat, lakhely és a jelenlegi 
nyugdíj összege.

Minden érdeklődésre csak abban az eset­
ben válaszol a rokkan te" vlet, ha válaszbélyeg 
van a levélhez mellékelve. (a. i.)
«► * <*■'!■»» o « o c-1 cg í-c - íK-t »<-♦»<> <- <s»

Mes üsösszatebitoft#8s a Smres&e- 
dole, ímrssBic és szeMíoplá- 
hozisual adóvallosnásanak

Bukarestből jelentik: A pénzügyminiszter a 
kereskedők, iparosok és szabadfoglalkozásúak 
adóvallomásának beadási határidejét február 
28-ig hosszabbította meg. A pénzügyigazgatósá­
gok megkapták az erre vonatkozó rendeletet.

skála futott fel két oktávon a magasba. A ke­
ringőbői pedig csak annyi érdekelt és izgatott 
hogy szerzője Pompeiről nevezte el. Kétszer is 
eljátszottam a keringőt a leánnyal, akinek még 
az arcába se néztem. Csak Pompeit szomjaz­
tam. Csak a sírjából kiásott várost láttam a 
zongorából kibúgó hangokban Szépséget ál­
modtam. csodát láttam és szerelmese lettem 
egy fantomnak, ami végighurcolt az életen. 
Emlékezik Klára a multévi őszre? Emlékszik, 
milyen csendesen léptem be magával a felásott 
Pomjeibe a nolai kapun?

— Rossz érzés fogta el. Emlékezem, azt 
mondta akkor ...

— Most is csak azt mondhatom, rossz elő­
érzeti el léptem ki a Porta di Nola alól. A me­
redek úton nagyon lassan mentem előre. Az 
élt-keresztezésnél megtorpantam. Emlékszik rá?

— A cuslod'C házában valaki zongozázni 
kezdett. Valaki Beethovent játszott és olyan 
furcsa, megdöbbenő volt. a mai világ hangsze­
rének hangja a letűnt világ felásott falai kö­
zött. Jól emlékezem élményünkre és nem feled­
tem el. milyen sápadt volt maga akkor.

— Belesápadtam Klára az életem játékába. 
Harminc év után eljutottam oda. ahova mindig 
vágyódtam. Az életcélom márványpora recse­
gett a lépéseim alatt és nem tudtam kiélni gyö­
nyörűségemet. Hiába néztem ki meresztett 
szemmel az apró házakat. A kicsiny periszti- 
liumckhoz aránytalanul nagy márványasztalo­
kat. A finom szobrokat. Hiába akartam szere! 
mein tői rnegittasodni. Pompei felett szólt a zon-

— Csak egy újnak igazán nem mondható 
gondolat suhant át rajtam. Nem szeretném, ha 
azt hinné, hogy egy régi igazságot akarok fel­
fedezni a maga számára. Nem szeretném, ha 
azt gondolná, ezt az igazságot talán be is aka 
rom bizonyítani maga előtt. Bocsásson meg

1
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ftz itt felsorolt könyveket kiváló 
orvoskarok és szakorvosok írták, 
akik az ön panaszain segíteni akar­

nak!
ára

A rákbetegségről. Dr Verebély 
Tibor egyetemi tanár ...

A diétás konyha technikája. Dr
Soós Aladár egyetemi tanár . 

Hogyan éljen a szívbajos ember?
Dr Bodon Károly egyetemi ta­
nár . . . .................................

"jyerskoszt, A nyers diéta mint 
természetes gyógyténvező. Dr 
Rucsánvi Gyula eü. tanácsos,
főorvos......................................

Az érelmeszesedés gyógyítása és 
kezelése. Dr Bucsányi Gyula
főorvos ......................................

Alkoholizmus. — Alkoholkérdés.
Dr Donáth Gyula egyet, tanár 

A reumás bajok házi kezelése.
Dr Engländer Árpád szakorvos 

A fiatal anya. Dr Földes Lajos
főorvos..........................................

A női betegségekről. Megelőzés. — 
Gyógyítás. Dr Földes Lajos fő­
orvos ..........................................

Faiismeret. Gazdagon illusztrálva.
Dr Gáspár János ....................

A pszichoanalízis, mini módszer.
Dr Hermann Imre..........................

A cukorbeteg kosztja, Dr Morvái
Lajos főorvos......................... ......

Anvagcserebetegségek, (Reuma, 
köszvény, vesebaj. cukorbeteg­
ség.) Dr Horvai Lajos főorvos „ 

Hogyan kerülhetjük el a korai 
öregedést? Dr Káldor Miklós fő­
orvos ...............................................

Az ötvenéves ember. A kritikus 
kor betegségei. Dr Káldor Miklós
főorvos ............................................

Hogyan éljen a gyomor- és bél- 
bajos ember? Dr [.likacs Pál
főorvos ...................................... »

r ' kell a sportolónak saját testé­
ről tudnia? Dr Kellner Dániel „ 

Az elhízás és a soványító gyógy- 
eljárások. Dr Lukács Pál fő­
orvos ..........................................»

Hogyan éljen a vesebajos ember?
Dr Lukács Pál főorvos .... „

A tuberkulózis megelőzése és gyó­
gyítása. Dr Müller Vilmos fő­
orvos ..........................................*

Tápszerek és kész ételek tápér­
téke, tápanyag, só- és vitamin­
tartalma ............................................

Kaphatók: könyvosztályunknál
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gora. Beethoven hangjai kísértettek az omla- 
dékfalak között. Szivembe vágott egy éles ma­
gas hang. azután két oktávon át lerohant a 
hangok mélységébe egy cédur skála. Dermed- 
ten álltam meg a napsütötte Éoco Civilén, ke­
letnek fordultam.

— Igen, Klára, harminc év után láttam 
meg ismét keletet, ahonnan álmokat hajszolva 
kirohantam az életbe, mikor a valóság még az 
enyém volt. És most tisztán láttam a bieder­
meier idők keleten felejtett utcai szobáját. Az 
öreg képeket a falakon, a nyitóit zongorát és a 
keringőt játszó leányt. Minden elmerült a 
múltban. Atlépheteílen határ választja e! a teg­
napot a mától, mert az iclő elment felettünk.

— Majd ír róla valamit.
— Nem, Klára. Soha nem kerülhet papírra 

a történet, amit egyszer élőszóval elmeséltem.
Klára felállt a karosszékből. Hosszan^rárn- 

nc-zett, azután lassan eljött hozzám az égő csil­
lár alá az árnyékba és elémhullajtotta a szót:

— Megértettem ...
Valóban megértette a feleletemet? Az asz- 

szony többé nem fog csodálkozni, hogyan tá­
madnak és honnan jönnek írásaimban a meg­
lepő gondolatok, mikor hétköznapjaimon min­
dig olyan közömbösen beszélek? És soha többé 
nem fog panaszkodni, hogy életünkben nincse­
nek költői hangulatok? Nem fog panaszkodni, 
mert az életem fonalából feláldoztam egy Lt- 
íatatlan finom szálat, hogy aranyfüsttel von­
jam be mélytüzű barna szemét. És ezek a sze­
nek most már ragyogni fognak mindennapi 
létünk szürkeségében.

Hmxabiapm 8

Egyezmény a kormány és a Német Párt
között

A német kisebbségi tanárok külön bizottság előtt 
képesítést szerelhetnek, bogy a maguk iskoláiban 

a román nemzeti tárgyakat is taníthassák
(Tudósításunk folytatása az első oldalról).

Bukarest. Saját tud. A kormány megkö­
tötte a Német Párttal a választási egyezményt.

Nyilvánvaló, hogy ennek eredményeként a 
nemzetnevelésiigvi minisztériumban rendelet- 
törvénven dolgoznak, amely a romániai német 
kisebbségnek azt a jogot engedélyezi, hogy a 
német magániskolák tanárai e miniszter által 
kinevezendő külön bizottság előtt tegyenek

majd végképesitő (capacitate) vizsgát. Ez a 
vizsga azonban őket kizárólag a német magán­
iskolákban való működésre képesíti, nem egy­
úttal az állami oktatásban való működésre is.

A korábbi rendelettörvénnyel ellentétben 
e bizottság előtt vizsgázhatnak a német kisebb­
ségi jelöltek román nyelvből és történelem­
ből is.

Lengyel megemlékezés az 1920 ik évi magyar és román 
sepitségnyújtásrói a bolsevista-ellenes |e<szaoadito

háborúban
Budapestről jelentik: Horthy Miklós kor­

mányzó a lengyel köztársasági elnök meghívá­
sára február 4-én, pénteken fiával, Istvánnal 
és kíséretével Kánya Kálmán külügyminiszter 
társaságában Lengyelországba utazik A kor­
mányzó útját, a ..Túrán“ különvonaton teszi 
meg. Búcsúztatására megjelenik a pályaudva­
ron Darányi Kálmán miniszterelnökkel élén a 
kormány valamennyi tagjai és több más elő­
kelőség. Horthy kormányzót Krakkóban a pá­
lyaudvaron Moscicki köztársasági elnök fo­
gadja. A Wawel-kastélyba a bevonulás a 
krakkói helyőrség csapatainak sorfala között 
történik. A kormányzó az ezüst, harangok tor­
nya alatti kriptában megkoszorúzza Pilsudszki 
marsall sfrját. majd koszorút helyez a Báthory 
István sírján is.

Varsóból jelentik: A ,.Czas“ legutóbbi szá­
mában Tabrovszky, a krakkói Jagello-egyetem 
tanára, nagy cikkben foglalkozik Horthy kor­
mányzó látogatásával. Érdekes és kevéssé is­
mert külpolitikai eseményeket elevenít fel a 
cikk.

— A magyar kormányzó megérkezésének 
előestéjén — szól a cikk, — nem szabad elhall­
gatással mellőzni azt a jelentős politikai sakk- 
huzást, melyet Magyarország Horthy Miklós 
hatalomrajutása után Lengyelország érdeké­
ben tett. Arra a magyar-lengyel szerződésre

gondolok, melyet 1920 márciusában egy Len­
gyelországban történő muníció-szállítás tárgyá­
ban kötöttek és azokra a tárgyalásokra, ame­
lyek az akkori létért küzdő Lengyelország nagy 
létszámú katonai erővel, különösen lovassággal 
való megsegítésére vonatkoztak. Ez a támogatás 
— bár Magyarország teljesen felkészült reá — 
a szomszédállamok ellenállásán meghiúsult. 
A municiószállítás útját tehát nyugaton elzár­
ták. Abban a pillanatban, amikor az orosz vö­
rös csapatok nagy nyugati támadásaikat meg­
kezdték. 1920 junius 18-án a Magyarországról 
küldött 20 millió töltényen felüli szállítmányt 
a csehek ellenállása miatt vissza kellett külde­
ni Magyarországra. Csak a román kormány 
magatartása tette lehetővé, hogy a szállítmány 
kerülő úton eljuthatott Lengyelországba. 
Augusztus 10-én érkeztek meg az első tölté­
nyek Skiernevice-be és ott a szó szoros értel­
mében egyenesen a lengyel hadosztályok töl­
ténytáskáiba rakták át a töltényeket a vasúti 
kocsikból. így kezdhették meg a Visztula mel­
lett a nagy harcot a létért és szabadságért. A 
válságos pillanatban érkezett segítség révén 
Magyarország kormányzójának neve Magyar- 
ország és a feltámadt Lengyelország kapcsola­
tainak kezdetén már mélyen bevésődött az enr 
lékezetbe.

filas7nrs7áaban ni diszlépcseket honosítottak meg a katonaságnál. Ebben az erő a szép­
ségnél párosul. Képünk az tij díszlépések egyik szemléjéről készült, a háttérben Musso-

99 ‘ üni látható, amint a felvonuló csapatokat^szeff^éli, ,



Mit akar elérni 
az Eucharisztikus Világ- 

kongresszus?
Dr Madarász István, preíá tus-kanonok nyilatkozata

Budapest, február hó. Szent Ágoston sza­
vaival szeretnénk felelni erre a kérdésre. Azt sze­
retnék, hogy a Legfelsőbb Oltár iszentsdg a ke­
gyesség szentsége, az egység jelképe és szeret A 
hfteléke legyen miimdmyájuník részére.

»A HIT ÉS A VALLÁSOSSÁG MEGNYILVÁ­
NULÁSA.'1

— Legyen a mi kongresszusunk a hitnek 3» a 
va..ásos6ágnak nagy megtn^vétiulása. Kifelé Is­
ten dicsőségét, a természetfeletti hit fenségét és 
erejét A-ka-rjuk a Eucharisztia utján hazánkban 
fis az egész világon kinyilvánítani a jelen idők­
ben, amikor a szervezett hitetlenség és a gyava 
11:közömbösség hadat üzen mindennek, amit hi- 
tunk szentnek és igaznak hirdet. Engesztelhet és 
e.égtételt kívánunk nyújtani a szentségi Jézus- 
naik azért, a sátáni vallásüIdézésért és gyalázá- 
sórt, amely egyes országokban dühöng az ö val- 
-asa, Egyháza, intézményei és szolgái ellen. Lc- 
^-ven ^ eucharisztikus hitvallomásunk csendes 
5b mélt^ágteljes tiltakozás korunk hitetlen és 
hittagadó aramlata1 ellen. Befelé hi ve tok lelki » 

megerősödését, val'ásos öntudatra ébresz- 
ésót ezereünők elérni, hogy belássák, hogy m.n- 

den kegyelemnek és lelki erőnek, szilárd h.tnek 
es bizakodó reménynek, tevékeny szeretetnek és
mé'tA Aa,LÓ* ,e,!k' m?'v nélkü! ember-,ez
né.trollet nem élhető, kimeríthetetlen forrása és 
egerősebb gyökere az Oltáriszentség. Innen hang- 

■; m' ‘Icában és szenvedésben eieraye-lt 
t f az ,UI Jézu6 vigasztaló szavai: l°“®tek hozzám mindnyájan, kik fáradtak és 

rhelv-e vagytok és én megenyhiteiek titokéi v
• S f^emum uni-■s a katolikus testvériség előmozdítója. \ ma- 

ai Eucharisztikus Konirresszuson C»ba érsek

igy jelölte meg a kongresszus célját: .,Egyesí­
teni szegényt és gazdagot, gyengét és hatalmast, 
ifjút és aggot. Kelet és Nyugat népeit az Oltári­
szentség imádásában, egymás tiszteltében és sze­
retedében, Jézus Krisztusnak, a világ világossá­
gának és életének védelme alatt“. Ugyanezt akar­
juk elérni mi is. A ,.Miatvánk“-ba,n naponként 
imádkozunk: ..Jöjjön el a Te országod". Szeret­
nék hozzáfűzni: „Jöjjön el a Te eucharisztikus 
országod", a hit és igazság, a szeretet és igazsá­
gosság, a béke és testvériség országa, amelyben 
nincs különbség „zsidó és görög“, magyar es 
román, német és lenevel, angol és olasz között, 
..mert egyazon eev Uruk van mindnyájuknak, 
akik gazdag mind azok iránt, akik öt segítségül 
hívják“. (Rom. 10., 12.)

„LEGYEN EZ A KONGRESSZUS A SZERETET 
KÖTELÉKE“

— A vallástalan, anyagias életifelfogasbo: 
származó önzés és kapzsiság, irigység és a-viln'- 
ség oka.i annak a nagy le'ki és testi nyomornak 
amelyben een~ek a. családok, rőt eeé-'z t.-vsadai- 
rri. osztályok siny'ődnek s amely olyan nvv tes­
ti-lelki pusztulást idéz elő. A szerencsétlenségnek 
ez a szelleme oka a családi élet ma.i szomorú vál­
ságának 's me'y a szent kö'e'éket szé'tépi a 
gyermeki leÁet megmétv <■/' és a társad a mi és 
állami ren-t alapiét aláássa

— Azt akarjuk bekiáltani ebbe az önző. szere­
tetlen világba: Viszi a szeretet szentségéhez, 
v.ssza a szeretet. Istenéhez aki a tab-? maculum- 
bő! szó! hozzánk• „Szeresd felebarátodat, mint 
önmagádat“. Csakis az 01táriszent<égbő' kiáradó 

z retet lehet hatásos el' u,szere a család! és tár­
sadalmi éle* mai katasztrófái is válságának.

m* kJ
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Ifelmát 10 - fontos ludámaftí
Alig tix nap még és lezárul az a határidő, amely részesévé teheti olvasóinkat egy ingye­

nes olaszországi utazásnak, az eucharisztikus kongresszuson való ingyenes részvételnek, hat­
napos ingyenes üdülésnek a messzi földön híres Püspök-fürdőben és számos értékesnél- 
értékesebb ajándéknak.

Tíz nap — szinte észre sem veszik olvasóink a rohanó időben, tíz nap, tíz pillanat s 
esetleg életüknek egy feledhetetlen élményéről maradnak le, vagy elvesztenek egy értékes 
ajándékot. És mindez talán csak hanyagságon, vagy felületességen múlik, mert nem jegyez­
tek meg egy dátumot:

lebraár 10
— azt a dátumot, amikor kiadóhivatalunk lezárja az előfizetési díjak féléves, vagi/ egész 
éves kiegyenlítésére kitűzött ajándékakció határidejét.

Ismeretes ugyanis, hogy mint minden esztendőben, úgy ez év elején is megrendezzük 
ajándéksorsolásunkat. Előfizetőink ezidén is két csoportban vesznek részt ajándékakciónkon 
s mindkét csoportban 5—5 értékes dijat sorsolunk ki.

Azok ax előfizetők, akik előfizetési dijukat legkésőbb

február lQ~ig
egész esztendőre kiegyenlítik, résztvesznek az alábbi nyeremények kisor sold son:

1. Ingyenes római utazás.
2. Tóth Tihamér összegyűjtött munkáinak tiz kötete, diszkötésben.
3. Egy 3X1 lámpás rádió.
4. Ingyenes részvétel az ezévl eucharisztikus kongresszuson (útiköltség és ötnapi ellátás).
5. Teljes legújabb szentirás, öt kötetben, díszes kiadásban.

Azok ax előfizetők, akik előfizetési dijukat legkésőbb

február 10-ig
félévre egyenlítik ki, az alábbi nyeremény-tárgyak kisorsolásán vesznek részt:

L Hatnapos ingyenes tartózkodás a Püspök-fürdőben, május vagy szeptember hónapban.
2. Egy fényképező gép.
3. Egy 6 személyes ezüst desszert-készlet.
4. Ezer lei értékű könyv könyvosztályunkból tetszésszerinti választással.
5. Egy 85X100 centiméteres perzsaszőnyeg.

Az a feltétel, amihez az ajándék-akción való részvételt kötjük, nem jelent na­
pi >bb megterhelést előfizetőink számára, hiszen a lap előfizetési díját úgy is kiegyenlíte­
né’ • s a sorsolás érdekében csupán az előfizetési díj kiegyenlítését kötöttük határidőhöz 

Ne felejtse tehát el senki előfizetőink közül azt a határnapot, amely részesévé teheti egy 
nagyszerű utazás élményének, az Eucharisztikus Világkongresszus felemelő napjainak, egy 
kellemes üdülésnek, vagy egy értékes ajándéknak!

Gyónást titok Indiában
Londonból írják: Az indiai Travancoro 

város bírósága előtt büntető eljárás indult még 
az elmúlt évben egy katolikus pap ellen, mert 
nem volt hajlandó közölni egy tolvajnak ne­
vét, aki lopását előtte meggyónta s a pap utasí­
tására a lopott holmikat tulajdonosuknak insz- 
szajuttatta. Az első fokon a lelkészt el is {tép 
lék. India állam vezető katolikus személyiségei 
azonban beadvánnyal fordultak a kormányhoz 
amelyben megkísérelték, hogy a katolikus ál­
láspont számára megértést biztosítsanak. A be 
advány sikeresnek is bizonyult, mert a máso­
dik fokon az eljárást a katolikus pap ellen meg. 
szüntették.

Az angol légihaderő 
„békeállománya,f

Az egyik angol napilap érdekes cikkben 
számol be az angol légi fegyverkezés terveiről. 
Értesülése szerint 1938 végére az angol légi 
haderő nem kevesebb, mint tizezer repülőgép 
fölött fog rendelkezni. 1938 év folyamán a ki­
öregedett és a korszerű gépek mellett már 
lassú repülőgépeket kiselejtezik és értékesítik. 
Ezeket a repülőgépeket pótolják elsősorban, de 
ezenkívül emelik a repülőflotta létszámát is. 
Az év végére a brit szigeteken 1760 első vonal­
beli repülőgép fog állomásozni és minden 
egyes elsővonalbeli gép után a becslés szerint 
legalább négy tartalék gép áll készenlétben, 
úgy hogy az angol anyaország repülőgépeinek 
békelétszáma messze túlhaladja majd a tiz 
ezret. Azon gépek között, amelyekkel a kiöre­
gedett gépeket pótolják, félelmetes hatású, 
ultramodern gépmadarak is vannak, amelyek 
500—600 kilométeres óránkénti sebességgel 
szelik a levegőt. Az angol légi haderő jelenleg' 
állása — az angol lap értesülése szerint - 
1542 elsővonalbeli repülőgép, a tengerészeti 
haderő repülőgép parkja 217 darabból áll, a 
tengerentúlon pedig 126 angol repülőgép állo­
másozik.

Jó üzlet gyüíjlesu 
a madridi vöröseknek
Washingtonból Írják: Az Amerikai Egyesült 

Államok adókivetö bizottsága most vizsgálta fe­
lül azokat az összegeket, amelyeket különböző 
északamerikai egyesületek gyűjtöttek össze a 
madridi vörösek megsegélvezésére. Az eredmény 
a következő érdekes és tanulságos képet mutat­
ja: Az „American Commitee for Spanish relief" 
gyűjtése 30,753.96 dollár. Ebből a bizottság sze­
mélyi költségeinek és kiadásainak fedezésére 
íelhasználtatott 25,793.72 dollár, rendelkezésre áll 
az eddig még el nem küldött 4959.94 dollár. A 
„North American Commitee to aid Spanish de­
mocracy“ gyűjtésében 61,594.47 dollár, ebből 
Madridba elküldve 18,841 dollár, a többi felhasz­
nálódott „általános költségek“-re. A „Trade 
Union relief for Spain" gyűjtése 13,162.73 dollár, 
(Madrid ebből sem látott semmit!) A „Spanish 
Societies Confederated io aid Apaih“ gyűjtése 
39,277.45 dollár, ebből Valence-be küldtek 9952 
dollárt, Az északamerikai antifasclsta komiié- 
nak az a tiz fiókja, amely a további gyűjtést 
már beszüntette, összegyűjtött mintegy 230.000 
dollárt, amelyből az általános költségek levo­
nása után fennmaradó összegképpen 45.000 dol­
lárt küldtek el eredeti rendeltetési helyükre.

K. K.
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AZ OKI TITOK
Égy Oroszországot megjárt mérnök 
-zenzációs tapasztalatai az orosz élet 

l 'közalapjairól, álmairól és valósé- 
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isdalomban a Szovjetről megielent

Ara 40 lei és 15 lei portó.

Kapható : kö nyvosztál vunknál jj
WUIWMIWiÉlV

' ,»'«■* • >'

mm

i



: A Uwe

yil. év!., 25. szám. — Szerda, 1938 február 2.

Február elején kifizetik 
a hadirokkantok nyug­

díját
Bukarest. Sajpát tud. A pénzügyminiszter el­

rendelte, hogy az 1938 első negyedre esedékes 
hadirokkantait és hadiözvegyek nyugdiját feb­
ruár elején utalják ki. Máskor ez a fizetés csak 
a negyedév végén történt. A kifizetéshez szüksé­
ges kiutalási végzést távirati utón már elküldőt 
ték az összes pénzügyigazgatóságokhoz.

Visszahívták Moszkvá­
ból Ciuntu román nagy­

követet
Bukarestből jelentik: Ciuntu nagykövetet 

visszahívták Moszkvából. A nagykövet néhány 
nap múlva elhagyja Oroszországot. Visszahívása 
a romániai orosz nagykövet, Ostrovsky vissza­
hívásával van kapcsolatban.

A német kommunisták 
kiállítást rendeztek Párizsban 
a Hitler uralma elleni tüntetésre

Berlinből jelentik: A német sajtó felhábo­
rodással ír arról a párizsi kiállításról, amelyet 
a Franciaországba menekült német kommunis­
ták rendeztek „öt évi Hitler-uralom“ cím alatt. 
A kiállítás a berlini lapok szerint ellentüntetés 
akar lenni az ötéves évforduló alkalmából le­
folyt németországi ünnepségekkel szemben, 
példátlan módon gyalázza a nemzeti-szocialista 
Németországot és annak vezérét.

A német lapok felszólítják a francia kor­
mányt, hogy ne nézze tétlenül ezt a moszkvai 
propagandát, mely arra szolgál, hogy megaka­
dályozza a német-francia közeledést. A francia 
nép nem tűrheti Németországnak ezt a gyalá­
zatos provokálását, bizonyára elutasítja magá­
tól az uszító propagandának ezt a fajtáját.

Március 15-ig 
el kell bocsátani a zsidó 
családok keresztény alkal­

mazottait
Áz alkalmazás nélküli lányok 24 

órán belül kötelesek elhagyni 
a várost

A nagyváradi rendőrfőnökség a munkaügyi 
minisztérium vonatkozó rendelkezései alapján a 
következőket rendeli el:

1. Ez év március 15-ig bezárólag a zsidó 
családoknál alkalmazott 40 éven aluli cselédek, 
szakácsnők, vagy bármilyen más házi szolgála­
tot teljesítő 40 éven aluli keresztény nők elbo- 
'■sájtandók.

2. Mindezek az alkalmazottak a fenti határ­
időig el kell hagyják szolgálati helyüket és uj 
alkalmazást kell keressenek.

3. Azok a mindeneslányok és egyéb 40 éven 
aluli keresztény alkalmazottak, akik a fenti 
határidőig nem tudtak elhelyezkedni, kötelesek 
24 órán belül a várost elhagyni és illetőségi 
helyükre visszatérni.

4. Azokat, akiket máricus 15-ike után alkal­
mazás nélkül a városban találnak birói eljárás

vonják és a büntető törvénykönyv 338- 339-ik 
szakasza alapján csavargás miatt egy hónaptól 
hat hónapig terjedő fogházra Ítélik.

A jelen rendelkezés értelmében az összes 
érdekelt munkaadók kötelesek a fenti határidőig 
a népesedési hivatalnál bejelenteni az alkalma­
zott. vagyis alkalmazottak lakásváltozását, 
ugyancsak kötelesek az erről szóló bejelentőlapot 
a jelen rendelkezés végrehajtásával megbízott 
közegeknek felmutatni. E rendelkezés ellen vétő­
ket biró eljárás alá vonják és az idegen ellenőr­
zési törvény 39-ik szakaszának második bekez­
dése alapján 500—1000 léig terjedő pénzbüntetés-
sel sújtják.

HÍAmRMPOM

Téved«« ki vám zárvat
2 • szeresen védi o »rßa4}e/i» 
kereszt az On egészségét :

rajta van o csomagoláson 
és bele van préselve 
minden tablettába 

Ezek a csalhatatlan jelei a
valódi

ASPIRIN
TABLETTÁNAK

Huszonnyolc állam vitája 
a Népszövetség alkotmánya 

módosításáról
Litvinov zovartkeltő határozati javaslata a távolkeleti

kérdésben

Genfből jelentik: A Népszövetség alkot­
mánya módosításának tervét az erre a célra 
kiküldött huszonnyolcas bizottság (vagyis 28 
állam kiküldöttjeinek a testiilete) hétfőn az 
egész napon át tárgyalta, s a 16. (inegtorlási) 
szakasz módosítása mellett nagy többség ala­
kult ki. A délelőtti tárgyalások során Unden 
svéd megbízott volt az első felszólaló, aki arra 
mutatott reá, bogy a Népszövetség valójában 
véve nem terjed ki minden népre és minden 
államra, tehát nem egyetemes. A maga mére­
tein túlmenő feladatot tűzött ki tehát magának, 
mikor az egyetemes biztonságot akarja meg­
valósítani. Egyetemes biztonság — mondotta 
— egyetemesség nélkül lehetetlen. Éppen azért 
hatályos fellépés sem lehetséges, hogy a Nép- 
szövetségben levő bizonyos érdektöbbség az 
egész nemzetközi világra rákényszerithesse a 
maga akaratát. Ebből következik, hogy a nép- 
szövetségi alkotmány 16-ik szakaszában előirt 
megtorlás! eljárást se lehet hatályosan alkal­
mazni. Unden azt a reményét fejezte ki, hogy 
a módosítás során az alapokmány 16., a meg­
torlásokra vonatkozó szakaszának alkalmazása 
tetszőleges lesz. mi azt jelenti, hogy a tagálla­
mok egyénileg dönthetik el. hogy a megtorlá­
sokat alkalmazzák, vagy sem.

Hasonló értelemben szólalt fel a hollandiai 
és a svájci megbízott is. Az utóbbi hangoz­
tatta, hogy

Svájc kitart teljes semlegessége mellett 
s ebből következik, hogy a 16. szakaszt 
magára nézve nem tekintheti kötelező­

nek.
A délutáni ülés folyamán a finn kiküldött 

közölte, hogy kormánya felfogása szerint a 
tizenhatodik — megtorlás! — szakaszt módo­
sítás során enyhíteni kell.

A lengyel delegátus rámutatott arra, hogy 
a helyzet súlyosságánál fogva nehéz tisztázni 
azokat az elveket, melyeken a Népszövetség 
jövőjének fel kell épülnie.

Ossusky csehszlovák kiküldött Unden 
svéd meghízott délelőtti beszédére hívta fel a 
figyelmet. Unden azt hangoztatta, hogy nem 
hűn beismerni a Népszövetség hibáit és gyen­
geségeit. bűn azonban szemet hunyni a Nép- 
szövetség jelenlegi gyengesége előtt és elke­
rülni az orvoslást. A Népszövetség nem érheti 
he azzal, hogy pusztán papirosegyezményeket 
gyártson. A módosítások ügyét azonban rend­
kívül komolyan meg kell fontolni, hogy min­
den lépés építő és ne romboló legyen.

Szov’ei-Oroszorszáci a Japán eiüeni harcba akarja 
be$erántam a Népszövetséget

A francia sajtó élénken foglalkozik a genfi 
eseményekkel. Az „Echo de Paris“ szerint 
Litvinov a távolkeleti üggyel kapcsolatban 
nagy tevékenységet fejt ki Genfben. A lap sze­
rint

Litvinov felajánlotta, hogy Szovjet-Orosz- 
ország hajlandó megtámadni Japánt a 

Népszövetség megbízásából,
ha cserében biztosítják nyugati határait. Az 
„Echo de Paris“ szerint Litvinov igyekszik 
erős nyomást gyakorolni Londonra és azzal 
fenyegetőzik, hogy ha szempontjait nem mél­
tányolják, Oroszország ol) an uj diplomáciai 
tevékenységbe kezd. ami nem lesz hasznára 
Angliának. A „Daily Telegraph“ azt Írja, hogy 
a szovjet nagyban erősiti távolkeleti tengeré­
szeti támpontjait és állandóan küldi száraz­
földi erősítéseit Kelet felé.

Mint Varsóból jelentik, a lengyel sajtó is 
éles hangon ir a genfi eseményekről s a lapok 
megemlítik, hogy Beck lengyel külügyminisz­
ter azonnal elutazott Genfből. mihelyt értesült 
a távolkeleti kérdés határozati javaslatáról. A

„Gazeta Polska“ azt írja, hogy a Népszövet­
ség visszaesik régi hibájába és előre elkészített 
határozati javaslatokat akar reákényszeriteni a 
tanácsra. A „Kurier Poranny“ cikkének cimev 
„A Népszövetség a nagyhatalmak eszköze“.

MIÉRT NEM KERÜLTEK 
A ZSIDÓ PANASZOK A TANÁCSÜLÉS NAPI 

RENDJÉRE.

Genfből jelentik: A népszövetségi delegá­
ciók körében megállapítják, hogy a zsidó-kér­
désben benyújtott panaszok főképpen azért 
nem kerültek a tanácsülés napirendjére, mivel 
a Népszövetség szabályai szerint a napirendre 
tűzést két tagnak kell ajánlani és ilyen ajánlás 
nem történt. A főtitkárság erre az előirt mó­
don hármas bizottság elé' utalta az ügyet. A 
bizottság tagjai Anglia, Franciaország és a Ta­
nács mindenkori elnöke, tehát, Eden Delbos és 
Adle Mustafa, Irán képviselője. Erre a bizott­
ságra vár a feladat, hogy kapcsolatba lépjen a 
román kormánnyal.
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A MADRIDI CSEKA
A Londonban megjelenő .,Catholicii meg 

negrázó
Donna Eiisa de Salas, egy tekinté­
lyes spanyol admirális leánya, a 
spanyol polgárháború egyes borzal­
mas fejezeteiről, amelyeket ő maga 
Madridban élt át. Donna Elisa de 
Salas édesatyja hosszú éveken át 
vezette a londoni spanyol követség 
tengerészeti osztályát. A leírásból azt 
a részt vesszük át, mely az 1936 
őszétől 1937 novemberéig lefolyt ese­
ményeket festi le, a következőkben:

A lépcsőház felől ágyúdörgés verte fel az 
éjssaka csendjét. Tudtuk: a házunk ismét ve­
szélyben van. Vájjon újra támadásnak leszünk 
kitéve? Néhány gyors lépés, heves ajtódon,getés 
hallatszott, majd egy ittasnak tetsző hang ezt 
üvöltötte:

— Kinyitni! Kinyitni, vagy lövünk! Itt a 
milícia!

Hét, ijesztő külsejű legény állott előttünk, 
gallér nélkül, rongyos kabátban, szakállas arc­
cal; egyesek felénk szegezték revolvereiket, míg 
a többiek feltépték a fiókokat és szekrényeket, 
s össze-vissza turkáltak bennük. Nem volt ez 
házkutatás! A marcona legények rá sem néztek 
mindarra, ami turkálás közben a kezük ügyébe 
került, hanem nyilván — pénzt kerestek. Való­
ban! Végre megtalálták azt az 1500 pesetát, 
amelyet az elkövetkező hónapokra őriztünk 
meg. Ezzel látogatásuk véget is ért s tovább­
áll tak. A következő napokban ismét jöttek ha­
sonló vendégek. Először az U. G. T., majd a 
G. N. T. szervezet képviselői voltak nálunk, az­
után a baloldali köztársasági párt néhány híve 
jött el; alig távoztak ezek. máris jöttek a kom­
munisták, — néha kétszer is egy nap folya­
mán. Tulajdonképen mi sem tudtuk, hogy 
melyik miféle irányhoz tartozott, mert az egyik 
éppen olyan rablókülsejű volt, gyűlölettel teli 
pillantással, mint a másik 1936 szeptember 
22-én jött a ..rendőrség". Engem egy vitorla- 
vászonnal borított tehergépkocsira hurcoltak és 
tovább menüink. Útközben újabb foglyok jöt­
tek közénk, először egy öreg ember, azután egy 
milicista, véresre vert arccal, majd ismét egy 
öreg úr. egy fiúcskával. Végül megálltunk egy 
ház előtt, amelynek ajtaján ez a „cégtábla“ ál­
éit:

melynek két oldalán egy-egy szovjet-zászló len­
gett. Az épületben már többezren voltak össze­
zsúfolva. hogy átvegyék tőlük a „constitutio­
nal“ahogyan a vörösek azt a cédulát neve­
zik, amelyen az van feltüntetve, hogy az illető 
az „individualista", vagy a „kollektív“ irányzat­
hoz tartozik-e. A vörös terror áldozatainak 
száma egyedül Madridban 100 ezerre tehető.

Többórás kihallgatás után ismét hazaküld­
tek bennünket azzal a paranccsal, hogy a házal 
semmi körülmények között el ne hagyjuk. Meg­
ígértem. Apám kétségbeejtő helyzete azonban 
lehetetlenné tette számomra, hogy otthon ma­
radjak. Segítenem kellett rajta mindenáron! 
Ö ugyanis, aki admirális és a köztársaság fenn­
állása óta két ízben volt tengerészeti miniszter, 
a polgárháború kitörése óta letartóztatásban 
volt.

Október 13-án ismét jött egy fel fegyverzett 
csapat. Betegen feküdtem ágyamban. Kénysze­
rítettek, hogy fölkeljek és az ő jelenlétükben 
felöltözzem. Kilencen voltak. Egyikük arra 
kényszerítette kislányomat, hogy nyilatkozatot 
írjon alá, mely azt a „vallomást" tartalmazta, 
hogy a nemzeti katonákat pénzzel támogattuk. 
Ismét elhurcoltak, ezúttal kislányommal együtt. 
Férjem még megkérdezte, hogy' becsukhatja-e 
a ház ajtaját, de megtagadták az engedélyt. A 
Calle de Goya 10. szám alatti házba vittek ben­
nünket, mely korábban gróf VUlapadierna tu­
lajdona volt. öt néhány hónappal azelőtt 
hozzátartozóival együtt agyonlőtték Három 
“'•ősén felfegyverzett betörőkülsejű alak nyi­

totta meg a „törvényszéki tárgyalást“ Zavaros 
beszédben minden elképzelhető vádat emeltek 
ellenünk, végül felemelkedett a középső és a 
következőket hozta tudomásunkra:

— Aki nem velünk van, ellenünk van és 
azonnal le kell lőni, legyen az férfi vagy nő!

Elhatározták, hogy átküldenék bennünket 
a „Cseka de Főmén to"-hoz. Itt engem (az épü­
let korábban a Sanchic y Gil Delago-családé 
volt), egy egyenruhás nő teljesen levetkőzte­
tett és átkutatott, majd a pincébe hurcoltak. 
A közeli toronyóra érces kongása — este 8 óra 
volt — belevegyült egy férfi éles jajj-kiáltásába, 
akinek kínzását éppen akkor kezdték meg az 
egyik pinceoduban. Ijesztően verték vissza a 
falak a kétségbeesett kiáltozást, mely fokozato­
san gyengült, majd valaki ezt mondta:

— Hagyd el! Most már vallani fog!
Alig egy órával később ismét hallotlam 

ugyanannak a hangnak hátborzongató jajkiál­
tását. Később megtudtam, hogy a szerencsét­
lennek tűt szúrtak a láb- és kézujjainak kör­
mei alá.

Itt, a pincében újabb kihallgatás követke­
zett, mely csodálatosképpen teljesen szabályos 
formában folyt le. Természetesen nem tudlak 
semmiféle halálos vétket rú.mbizonyítani és vé­
gül ismét visszavittek a rendőrfőhadiszállásra. 
Itt másnap reggel egy tágas teremben ébredtem 
fel, amelyben közel ezer ember feküdt a földön 
összepréselve. Valamennyien ólomszürkék és 
soványak voltak s a rácsos ablakon keresztül 
reménytelenül bámultak a szürke, őszi égre. 
Órákon, napokon, hónapokon át.

Délután 3 óra körül a nevemet kiáltották 
Nem tudtam miért, de örültem, hogy kijutha­
tok ebből a helyiségből. Húsz más asszonnyal 
együtt másik terembe vittek, ahol immár hosz- 
szabb ideig kellett maradnunk. Reggel és este 
kaptunk egy-egy levest, forró vízből olajat és 
rizst s hozzá egv darab száraz kenyeret. No­
vember 18-án. még mielőtt reggelit kaptunk 
volna, korán reggel ismét más fogházba szállí­
tottak bennünket, tehát estig éheznünk kellett. 
Itt a hideg kövön aludtunk. Valamennyien 
meghűltünk cs köhögtünk. Kértem az orvostól 
egy pohár forró tejet. Udvarias volt, de kijelen­
tette, hogy nem szabad adnia. Végre a női 
milícia vezetője megengedte, hogy kevés sűrí­
tett tejet kapjak. Hozzátartozóim — mint ké­
sőbb megtudtam. — tizenöt üveggel küldtek, 
én azonban az egészből csak egy csésze felhígí­
tott tejet kaptam.

A milicistanők. akik reánk vigyáztak, —

iA's*
Óvja és 

ápolja, torkát és 
a légjáratokat

VALDA
PASZrilLÁVAL

eredeti dobozban-csakis 
ez hatásos!

ahogyan beszédjükből megtudtuk — tolvajnők, 
prostituáltak voltak, akik durva gúnyolódásuk­
kal reggeltől estig gyötörtek bennünket. So­
kan közülük betegek voltak s mocskos ruháik­
ban férgek hemzsegtek. Egy ízben az egyik asz- 
szonytársunkat visszahozták hozzánk a St. 
Jüan-kórházból, ahol itt szerzett betegségéből 
kigyógyították. Gloria Torresnek hívták. Né­
hány nappal azután, hogy hozzánk visszaszál­
lították, a szerencsétlen asszony megőrült.

Január 8-án néptörvényszék elé álltam. 
Felszólítottak, hogy fizessek ezer pesetát. Hozzá­
tartozóimnak sikerült a pénzt előteremteni. 
Végre szabadon bocsátottak! Délután ismét 
rendőrök jelentek meg a házunkban, azzal a 
céllal, hogy újra letartóztassanak, de szeren­
csére nyomban szabadon bocsa tás o m után az 
egyik exteritoriális épületben nyertem menedé­
ket.

1937 júliusban, augusztusban és szeptem­
berben csaknem minden ismerősöm eltűnt. 
Augusztusban megtudtuk, hogy atyámat agyon­
lőtték. A halotti csarnokban összezsúfolt het­
ven holttest között azonban nem tudtuk atyánk 
földi maradványait föltalálni. A legtöbb hulla 
már felismerheletlen volt s azt kutattuk, nem 
látunk-e egy kezet édesapánk jólismert gyűrű­
jével.

Három nappal e szomorú zarándokút után 
kaptuk az örömhírt, hogy édesapánk még élet­
ben van! Azután hosszú ideig ismét nem hal­
lottunk róla, míg november G-án azt olvastuk, 
hogy életfogytiglani börtönre ítélték. Ezen az 
egy éjszakán végre nővéremmel együtt némileg 
nyugodt abban alhaltunk abban a tudatban, 
hogy atyánk legalább él. Ma már kétséget ki­
záróan tudjuk, hogy édesapánkat november 
7-nek éjszakáján agyonlőtték. A cartagénat 
öbölben alussza örök álmát.
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Iíemal pasa adoptált leányának sikeres Balkán-repülése. Most érkezett vissza sikeres
balkáni repülőút,járói Törökországba Kemal Atatürk fogadott leánya, akit a repülőtéren 

maga Kemál pasa várt. Képünk Komáit és leányát ábrázolja a repülőtéren.
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MAGYAR LAPOK
Keresztény magyar politikai napilap

Központi szerkesztőség. Kiadóhivatal 
és előfizetés teljesítési helye

Oradea, Strada Regele Carol II. 5
ELŐFIZETÉSI ARAK Belföldön! h-'eész évre F00, télévre 400 

negyedikre Lili), egv hóra 70 lei.
Magyarorszase” ■ Ktr ész év re 50 P, félévre 21 P, negyedévre 15 P 

Egyes szám ara 20 fillér, vasnrnap és ünnepen 24 fillér.
Postaíakarékpénztári csekkszámlánk száma : 80.037- 

Telefon: 27.

Cl Ilii szerkesztő : rtr Éiu3y«rek István
Clnf, Pint. Uixirll is.

Kéziratokat ne n érzünk meg és nem adunk vissza
Csakis válaszbélyeges magánlevelekre válaszúinak.
--------—-——WWW—-

Gierltissienteíü B@!ttogass?eny
A kis Jézus születése után 40 nap elteltével 

elérkezik az az idő, amikor az ószövetség törvé­
nyei és szertartásai szerint be kellett őt mutatni 
a templomban és fel kellett ajánlani Isten szol­
gálatára. Minden anyának meg kellett ezt tennie 
elsőszülött gyermekével, akit aztán valamilyen 
áldozat árán váltott vissza az Isteni szolgálattól.

A Boldogságé® Szűz is teljesítette ezt a köte­
lességéi, Bemutatta és felajánlotta Szent Fiát. 
Áldozatot is hozott érte, a szegények áldozatát, 
egy pár gerlicét.

A templom ajtajában az ősz látnok, Simeon 
üdvözli „a népeket mcgvilágositó lényességet“. 
Ezt a jelenetet domborítja ki az esemény ókori 
megünneplése, amikor ünnepélyes, gyertyás kör­
menetet tartottak. Ezt emeli ki a mai Gyertya­
szentelő Boldogasszony ünnep szertartása és 
neve is. Az Egyház szentelt gyertyát, szent vilá­
gosságot ad a hívek kezébe, de ezzel Is az a 
szándéka, az az óhaja, hogy az Igaz Világossá­
got, a világ világosságát, Jézus Krisztust fogad­
ták Szivükbe. Jézus Krisztus valóban világosság.

Nyíltan és burkoltan, ördögi gonoszsággal és 
agyafúrt fortólyosággal dolgoznak azon, hogy ki­
öljék az emberek szivéből a krisztusi világossá­
got, sőt még az utána való vágyat Is. Gyertya­
szentelő Boldogasszony ünnepén tehát igyek­
szünk felszítani telkünkben a krisztusi világos­
ság tüzét és uj elszánással nézünk szembe a 
krisztusi világosság ellenségeivel. P. L

Időjárás
A bucure?ii Időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: A szép idő elromlik, 
szél, több felhőátvonulás, sok felé esc várható. A 
hőfok elég enyhe lesz.

Ülést tartott a Magyar Párt csikmegyei elnö­
ki tanácsa. Csíkszereda. Saját tud. A küszöbón­
álló országos választásokkal kapcsolatos teendők 
megbeszélésére az Országos Magyar Párt esik me­
gy el elnöki tanácsa, ülést tartott. Dr Pál Gábor 
fiinők ismertette a központ határozatait és beszá­
molt gróf Bethlen György pártelnöknek, vala­
mint dr Wilier József főtitkárnak Goga kor­
mányelnökkel folytatott tanácskozásairól. Elhatá­
rozta. az elnöki tanács, hogy február hó 5-én 
délután 4 órakor a közhír tokossági székház nagy­
termében tartandó gyűlésre hívja meg a megyei 
és városi intézőbizottságot. Ez a gyűlés ejti meg 
majd a. jelöléseket is.

i$ Krisztái 
Síánsravedéss
Az Isten szolgájának, Emmerich 
Anna Katalinnak látomásai szerint.
Feljegyezte Brentano Kelemen 
Fordította Kertész Kálmán 
Ara 130 lei és portó 

{Kapható könyvosztályunknál

A községi választások Udvarhely megyében.
Saját tud. A megyefőnökség a községi választá­
sok idejét február 23. 24, 25, 26 27 és 28. napjaira 
tűzte ki. Minden községnek tiz tanácsost kell 
választani. A jelölési maguk a tanácsosok teszik 
meg és pedig úgy, hogy személyesen megjelen­
nek együtt az illetékes járásbíróság vezet óénál 
8 ott Írásban két példányban nyújtják be a jelö­
lést. Joguk van azonban a jelölteknek egyetlen 
egy megbízottat nevezni meg maguk közül, aki 
a listát leteszi, de ebben az esetben az összes 
jelöltek aláírását vagy a járásbirónak, vagy a 
közjegyzőnek, vagy a községi jegyzőnek, vastv 
pedig egy üdgyvédnak kell hitelesítenie.

LAPUNK legközelebbi száma, tekintettel 
Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepére, csü­
törtökön a rendes időben jelenik meg.

Kibővítik a temesvári székesegyház fűtő­
berendezését. Saját tud. A temesvári székesegy­
házat már néhány évvel ezelőtt villany-fütő- 
berendezéssal látták el. Miután ez a fűtőberen­
dezés jól bevált, azt most, mint értesülünk, a 
székeskáptalan kiegészítteti. Most a kórusbelyi- 
ség villanyfütésére kerül a sor. Annakidején a 
Siemens-cég részéről Németh Jenő mérnök sze­
relte fel a dómtemplomban a fűtőtestet s mi­
után a cég helyi fiókja megszűnt, az uj fűtőbe­
rendezést közvetlenül Németh mérnökre bízták 
A kóruson a fűtőtesteket ideiglenesen már el is 
helyezték, úgyhogy a fűtés már meg is valósult. 
Néhány hét múlva megtörténik aztán a végleges 
szerelés és egyúttal az egész automata fűtőbe­
rendezést átalakítják háromfázisú áramra.

A NEMZETI PÉNZVERDE CÍMÉRE 
POSTÁN IS TOVÁBBÍTANI LEHET A BÉGI 
SZÁZLEIESEKET. Szatv.iár. A pénzügymi­
niszter érdekes rendeletet küldött a szatmári 
Nemzeti Bankhoz. A rendelet értelmében a régi 
szó.zteieseket, amelyeknek beváltási határideje 
február 28, a posta segítségével a nemzeti 
pénzverdénél is becserélhető. A régi 100 leist 
postautalványon a következő címre kell külde­
ni: Moneteria Nationale, Bucuresti, Str. Fabn- 
cei de chibrüuri. A pénzverdéből az összeget, 
az átutalási költségek levonása mellett vissza­
küldik, természetesen érvényes pénzben.

A részvénytársaság minden körülmények 
között kereskedelmi társaságnak tekintendő. Ko­
lozsvár. Saját tud. Egy részvénytársasági alapon 
működő erdélyi mezőgazdasági vállalat ügyében 
a Semmitőszék második szekciója Dec. 1010—1937 
számú Ítéletében kimondotta, hogy az Erdély 
területén érvényben lévő kereskedelmi törvény 
értelmében a részvénytársaság feltétlenül keres­
kedelmi társaság, tekintet nélkül arra, hogy 
ténylegesen mivel foglalkozik. Ezek szerint a 
vállalat alkalmazottai a betegsegélyző pénztár 
kötelező tagjai.

Borzalmas munkásszerencsétlenség a larneze- 
lyi kohónál. Saját tud. A fernezelyi állami arany­
kohónál Tamás Fülöp munkás borzalmas sze­
rencsétlenségnek íett az áldozata. fan ás egy 
arany mayával telt csillét tolt a forr o vízzel telt 
ne ton tartály közelében. A sínek között elcsúszott 
és fejje! előre a medencébe zuhant. SikzLozasára 
elősütő munkatársai nagy nehezen kihúzták a 
forró r zbő! és beszá'V tolták a nagybánya beteg 
segélyzíí kórházba. A szerencsétlen munkás sú­
lyos égősi és zúzott sebeket szenvedett.

Elkergette a végrehajtókat a harcias asszony
Szatmár. Saját tudósítónktól. Tragikomikus eset 
foglalkoztatja a szatmári hatóságokat A város 
a rossz adófizetőktől úgynevezett repít1'.bizottság 
utján hajtja be a hátralékos adót. A négytagú 
repüiőbizottság beállított Ar dele an Alexandru 
asztalosmester házába s az egyedül levő ArMan­
nától a hátralékos adót követelte, mi ve! azonoan 
az asszony nem akart fizetni, a lefoglalt ingósá­
gok elszállításához fogtak. A harcias asszony ezt 
nem nézte tétlenül, hanem a végrehajtóknak ug­
rott és kikergette őket a házból. Kéjt végrenajió 
nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. 
Ardeleanné ellen megindult az eljárás.

Uj vezetőség a marosvásárheiyi ipari és ke­
reskedelmi kamara élén. Marosvásárhely Saját 
tud A székelyföldi kereskedelmi és iparkamrra 
».ere is időközi bizottságot nevezett ki a kereske­
delemügyi miniszter, miután a kormány felosz­
latta a választott vezetőséget. A kereskedelmi 
szakosztály részéről Bucur Jósát kereskedő, Gher­
man Gheorghe kereskedő és Moldovan Carol ru­
hakereskedő, mig az ipari szakosztály képvisele­
tében dr Murgu Péter. Stoica Gheorghe szabó és 
Vlasa Gheorghe lakatosmester szerepelnek az idő­
közi bizottságba. A hivatali eskü letétele után a 
bizottság tag jaj nyomban összeültek alakuló gyű­
lésre, melyen dr Murgu Péter ügyvédet elnökké, 
míg Gherman Giieorghet alelnökkó .válaszolták.

Himnusz a Szent SzűzrőlI 
Csávossy Elemér S. J.
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cimü munkáját osztatlan és kiemelke­
dően magas fokban halmozza el dicsére­
tekkel a kritika. A kitünően tagolt, ma 
sas szárnyalást! — példákkal is Illuszt­
rált beszédek valóban méltóan magasz­
talja a Szűz Anya nagyságát, erényei­
nek szépségét, szeretteiének, jóságának 
bizalmat fakasztó nagyságát és kifogy- 
hata Bánságát.

Művészi képekkel illusztrált könyv ára 
remek címlappal, kartonkStésben í30 Isi
és portó.

Kapható: könyvoe/.tályunkbon.

Zürichi zárlat. Párizs 14.13 fél, London 21 "i 
háromnyolcad, Newyork 431, Brüsszel 73.00, Mi­
lánó 22.70. Amszterdam 241.15. Berlin 174. Becs — 
schilling 81.25. Prága 15.15, Varsó 82, Belgrad l‘L 
Bucuresti 325.

Két tolvajbandát tett ártalmatlanná a maros- 
vásárhelyi rendőrség. Saját tud. Hoscníeld Jo'.-,- f 
szesznagykereskedő raktárát már hosszabb uó 
óta fosztogatták ismeretlen tettesek. A rendő,>-z- 
nek legutóbb sikerű:t tetten-Tu; .< tok- c, 
akik a szeszrak tárt állandóan dézsmáltak Va, ■<- 
másuk során kiderült, hogy a tettesek az u'.. a - 
lelő! a kerítésen át hato'tak be az autós/, mm, 
ahol a reggeli szállításra elkészített iik-'m >-s 
szeszkészletből loptak tekintélyes meinivisea--;, 
amit kiskereskedőknél értékesítettek \ két r->- 
vottmultu csavargót, Józsa Mihályt es Cseh Gá­
bort átadták az ügyészségnek. — A rendőrségit! £ 
sikerült elfognia Nagy Balázs szentbe.:-"mm m il­
letőségű egyént is, aki mintegy tizennégy !•-'•>> - 
ranó tol vaj Sást követett el két. nap alatt A vak­
merő tolvajt az állomáson fogta el egy de, k';v, 
amikor el akarta hagyni a várost. A lopott 'él­
sz erek nagy része megkerült, mig a ruhák te-li­
lt elyót nyomozza a rendrőség.

Witte: 5

«tó."
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Két betörés Nagybányán. Saját tud Fmvmm--
után két betörés történt a bányaváros i .n \z 
egyik betörés, ahol a tettesek nagy zsákmányra 
számítottak, véletlen szerencse folytan nmem i- 
sult, mig a misik helyen 90 ezer leit M, Ki t 
zsákmányolniuk A betörők először a r, - 
mi Bank uj helyiségében tettek látogatást Betör­
ték az egyik ablakot és pénztárhelyiségben k *z- 
detl-eges szerszámokkal a Wort'heim-szek• 11v 
megfúrásához láttak. Már jókora rést vágtat-: a 
vaeszekrény falán, amikor az egyik szón- 
szobában a szolgáló felgyújtotta a villanyt. A be­
törők azt hitték, hogy valaki felfedezte tettüket, 
mire a betört ablakon keresztül elmenekültek. V 
tettesek — a jelek szerint ugyanazok, akik a 
Kereskedelmi Bankban működtek — a sikertch-u 
kísérletezés után a Merem- fűszerlerakat épületé­
be hatoltak be, megfúrták a vasszekrényt, ahon­
nan 108 ezer lei készpénzt, 10 ezer lei értékű bé­
lyeget és ötezer lei értékű árut zsákmányoltak. 
A rendőrség a tettesek kézrekerilésére erelyv* 
nyomozást indított
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ «*♦♦♦♦❖» »»éOC.<S-t <t

A napokban érkezett haza Indiából egy angol j 
csapat, A képünkön látható fiatal őrmester sze-1 
mélyeren szállította partra Indiában szülctetV 

kéthónapos kisfiát,
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Hatalmas tiiz pusztított egy tadnótiájal fű­
résztelepen. Marosvásárhely. Saját tud. Radnót­
ié ja községben, a Dememtein Max tulajdonát ké­
pező fűrésztelepen nagyobbarányu tűz pusztított 
A tűz a rzáritóépületben keletkezeit, ahol a v:' 
lanyvezeték mellett felhalmozott faanyag gyűlt 
k,i, majd a fűrésztelep berendezése és a telepen 
fel hatot zott, kásztikia rakott faanyag t* éget 
kezdett. A Foresta fatelep tűzoltói azonna' >. ivo­
nultak de már csak a tűz e'szigjte'éeér- ezorít- 
kozh tett tevékenységük, mert a tűz o'y gyorsan 
terjedt, hogy oltása lehetetlen volt. \ kár több- 
százezer leire rúg

Tojásfeldolgozó üzem létesítését tervezik.
Kolozsvár. Saját tud. Egy román tőkecsoport oly 
üzem felállítását tervezi Szatmáron, amely az 
ország termésfeleslegét, mely már export utján 
sem érvényesíthető, dolgozza fel. Terv szerint a 
tojást folyékony alakban hermetikusan elzárt 
tartányokban hozzák forgalomba. Mivel Anglia 
nagy fogyasztója az ilynemű termékeknek, né­
hány angol importőr máris érdeklődik az uj 
üzem iránt,

Csikmegyei liirek. Csíkszereda. Saját tud. va­
sárnap este a helybeli Astra filmszínházban 
Tompos Lajos csikszentgyörgy i mérnök, föld- 
birtokos előadás végevei, fejére tette a kalapját, 
miközben a himnuszt játszotta hangosfilmvetito 
gép. Radulescu csendőrőrnagy utasította a 
szolgálatos rendőrt, hogy azonnal kisérje a rend­
őrségre a mérnököt, felségéért és miatt. Tompos 
mérnököt a rendőrség kihallgatása után nyomban 
szabadlábra helyezte, az eljárás azonban tova bű 
folyik. — Pál Vencel g\ vrgyoszentmiklosi gaz­
áé !k odó elrejtette a biroilag lefogia.it tárgyaikat 
és így a kitűzött árverést nem lehetett megtar­
tani. Lefoglalt ingók eleik aasztásáért egyhavi 
z/tásra és kétezer lei pénzbüntetésre ítélték. —- 
Sfatighia Stolon 60 éves gyergyobékasi gazda ne- 
zeteltérésbe került Gavril es Nicolae nevű fiaival. 
Az apa megütötte Gavril fiát, aki kezet emelt az 
apjára. Ekkor Nicolae is bátyja mellé szegődött 
és a két fiú együttes erővel akarta bántalmazni 
az édesapját. Az öreg Sfarghia erre bicskát rán­
tott es teljes erővel Xicolae fia nyakába szúrta. 
A fiú hét nap múlva megha.lt. A bíróság kimon­
dotta, hogy az édesapa jogos önvédelemből hasz­
nálta a zsebkését és így felmentő ítéletet hozott- 
— Február hó 6-án, vasárnap tartják meg Csík- 
megyében a mezőgazdasagi kamara: választáso­
kat. — Megírtuk, hogy M o t i u loan csikszent- 
györgyi hatósági erdőőr fegyvere, mely szekéren 
x aló utazás közben térdei között volt, elsült és 
megölte. Motiu baleset ellen az egyik biztosító 
társaságnál egymillióra volt biztosítva. A biztosí­
tótársaság most azt állítja, hogy öngyilkosság 
történt és nem akar fizetni az özvegynek. Ki hán­
tolták Motiu holttestét, az eljáró hatósági orvos 
véleménye az, hogy minden kétségen felül bal­
eset történt. A biztosi to tarsas ág Kernbach kolozs­
vári orvosszakértőt kérte fel megfelelő vélemény- 
adásra és fegyverszakértő kiküldését is javasolta 
A két szakértő lesz tehát hivatva arra, hogy az 
ügyben perdöntő véleményt mondjon. — Csutak 
Márton esik esi csői gazdálkodót feljelentették,
hogy lakásában fegyvert és töltényeket rejteget.
A megtartott hádkutatás igazolta a fe'jelentésben 
foglaltakat és így Csutak ellen tiltott fegyvertar­
tás miatt eljárás indult, — D a n d u Gavril béká 
s. lakos súlyosan bántalmazta Lajos Zoli n ne 
vü tanúét Sulyo» testisértés miatt indult a1 járás 
illene.

Uj időközi bizottságot kapott Szókelyhdvar- 
hely város. Saját tud. A vármegyei időközi bi­
zottság után kinevezték a városi időközi bizott­
ságot is. Tagjai: elnök dr Crisan orvos, alalenök 
dr Prescurea Titu ügyvéd, tagok: Gh. Iván espe­
res, dr Lasló ügyvéd, dr Tiberiu Suciu, Grigoriu 
kapitány, dr Nistor Zacharie kórházi orvos, 
loan Mihaescu, Suciu Mihail szódagyáros, Ce- 
teanu Dumitru vendéglős. Forró Géza kereskedő 
a bizottságba való kinevezését nem fogadta el, 
épugy, mint dr Késmárky Ferenc a vármegyei 
bizottságnál.

Február 12-én lesz Csíkszereda város polgár­
ságának farsangi táncmulatsága. Saját tud. A 
város polgársága minden évben megrendezi a 
maga táncmulatságát « annak jövedelmével segé­
lyezi a szegény gyermekeket és intézményeket. 
Az idén február 12-én lesz a polgárból a közb'.r- 
t okosság! székházban. X Joncscu megyefőnök 
már meg is adta a szükséges engedélyt. A város 
minden társadalmi rétegéből mintegy harminc ta 
got számláló rendezőség buzgói kódúk azon, hogy 
a mulatság a lehető legjobban sikerüljön.

Fényesen sikerüli a marosvásárhelyi MSE- 
bál. Az országosan ismert MSE maros vásárhelyi 
sportegylet negyvenéves fennállása alkalmából 
fényes bált rendezett a Kultúrpalota nagytermé­
ben. A kitünően sikerült bál találkozója volt 
nemcsak a városi, de a megyei magyar családok­
nak is. A fiatalság a reggeli órákig jókedvvel 
táncolt s az MSE hagyományos bálja ezúttal a 
megszokottnál is látogatottabb volt. A rendezés 
nagy munkáját Máriaffy Lajos elnök vezeté­
sével Hornvák Béla végezte, nagy körültekin­
téssel.

Megjelent a Korunk Szava februári száma
Jacques Maritain, a kiváló francia filozófus Isten 
országa című tanulmányát közli a gróf Széchenyi 
György és Katona Jenő szerkesztésében m égj ele 
nő Korunk Szava február 1-tki száma. A számból 
kiemelkedik Katona Jenő: Egy k ö tel ességtel j esi - 
lés cimü cikke herceg Esterházy Pál orvosi ala­
pítványáról, ifi. Birkás József és Hadik Mihály 
gróf hozzászólása Szekfü Gyula, nagyhatású kará­
csonyi cikkéhez, valamint Friedrich Muckermann 
S. J. a Korunk Szava számára írott A marxisták 
visszahóditása cimü értekezése. Acsay Tihamér 
a választójog szociálpolitikai mérlegét állítja fel, 
Gogolák Lajos pedig a Habsburgok hivatásáról 
értekezik történeti es lélektani alapon felépített 
tanulmányában. Del da Elemér a német szellemi­
ség válságáról irt komoly helyzettanulmányt, 
Papp Zoltán A levitézlettek cimü cikkében a po­
litikai élet szánalmasan levizsgázott csoportjait 
mutatja be való mivoltukban. A lap közli Ney 
Klára Mária érdekes dániai útleírását, N. Czike 
Gábor, Kerékgyártó Imre és Eősze Adnrás cik­
keit. Az Idő sodra rovatban megemlékezik az 
eucharisztikus kongresszussal kapcsolatos német 
intézkedésről, a pest megy el alispánválasztásról, 
a nemzetközi nacionalista-antiszemita szirénhan­
gokról és hozzászólást közöl a Bamgarten-dij 
odaítéléséről. A rendkívül tartalmas számot Mű­
vészet, Színház és Könyvrovat, továbbá Szerkesz• 
tői üzenétek egészítik ki. A Korunk Szava előfi­
zetési ára egy évre 8 pengő, félévre 4 pengő, 
egyes szám ára 40 fillér. Ingyen mutatványsza­
mot küld a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadó­
hivatal Budapest, II., Fő-utca 37-a. I. 4. Telefon: 
15-56-23. '<
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* Az arcbőrt elcsúfító számos tisztátalanság,
mint gyulladásos pl ross ágok. pörsenések és patta­
nások, amelyek elégtelen bélműködés és emész­
tési zavarok következtében támadnak, a termé­
szetes „Ferenc József“ keserű viz használata áltai 
— reggelenként egy pohárral — rendszerint rövi­
desen eltűnnek. Kérdezze meg orvosát.
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Óriási az érdeklődés 
a Thalia hatnapos nsagy*
várad! vendégjátékára

Első bemutató „Mindörökké“, a Nobeldijas
0‘Neill legújabb világhírű színműve, Kovács 

György fölléptével

Alig pá napja, hogy a színház elővételi pénz­
tára megkezdte a jegyek árusítását, a társulat 
hat napos ciklusára, már eddig- olyan óriási ér- 
deklődiés nyilvánult meg, ami egészen kivételes.

A társulat eiső bemutatója 0‘Neilil Nobeldija*. 
ii'ó legújabb és legszenzációsabb színműve, a 
„Mindörökké“. A darab sokkal több, mint szín­
padi Leleményesség és újszerű hatásteeLtés. Meg­
rázó, mélységesen művészi, kiválóan érdekes, 
mindnyájunkhoz szóló és mindnyájunk sorsára’4 
kiható darab.

Arra már voltak esetek, hogy egy színész kéé 
embert, két szerepet alakit egy darabban. Ez 
az első eset azonban, amikor egy darabban 
ugyanazt a szerepet, ugyanazt a hőst két szitnész 
adja egyszerre.

Kettős szerepben él előttünk John Lowing, aa 
egyik a szeretet és megtisztulás után sóvárgó em­
ber, a másik a minden szépet és nemeset meg­
tagadó rosszabbik fele, az örök sátán.

A színházunk ezen eseményszámba menő be­
mutatóra a legnagyobb ambícióval és óriási lel­
kesedéssel készül Szabados Árpád rendezővel az 
élén. A Mindörökké kettős szerepét Kovács 
György és Nagy István alakítják. Kovácsnak ez 
lesz az első fellépése ebben a szezonban hosszú 
betegsége után. A többi főszerepeket Erényi Bős- 
ke, Harmath Jolán, Tóth Elek. Szabados Árpád, 
Deéay Jenő aúkitják. A darab szerdán és csütör­
tökön este és vasárnap délután 3 órakor van a 
színház műsorán, rendes h el várakkal.

— Holnap ágyban marad. A „Méltóságos asz- 
szooy“, „Jöjjön elsején“ és annyi már világsikert 
aratott vígjáték társszerzői Békaffy István és 
Stella Adorján írták színházunk legközelebbi új­
donságát, amelynek elme: Holnap ágyban ma­
rad. A messzehangzó budapesti siker után a da­
rab nálunk szombaton este kerül bemutatásra, 
amelyre nagy felkészültséggel készült r* szinhá 
zunk prózai együttese. Bőséges humor nagyszerű 
helyzetek, kitűnő szerepek jellemzik az évad leg­
vidámabb és legkacagtat- i-b darabját, amely k‘- 
türő előadásban kerül nálunk színre szombaton 
este, vasárnap délután 6, hétfőn és kedden este 9 
érakor, a főszerepekben: Fényes Altos, Erényi 
Böske, Mária Éva, Rajnai Elilii, Mészáros Béla, 
Kovács György, Tóth Elek, Lantos Béla, Rajnai 
Sándor, Szabados Árpád és Deésy Jenöve.1.

— Délutáni előadások: A Láz, olcsó helyárak- 
kel — csütörtökön 5. szombaton 5 és kedden 5 
órakor, Szakíts helyettem szántén olcsó hely árak­
kal hétfőn 5 órakor van műsoron.

A kanadai Montrealban kigyulladt és porig égett egy papnevelöintézet. Mivel a tűz éj­
szaka, alvás közben lepte meg az intézet lakóit, az ötven tanár és 160 növendék közül 
huszonötöt nem lehetett megmenteni s ezek a lángok között leltét* halálukat. Képünk

az intézet romjairól készült.

A THALIA SZÍNHÁZ HATNAPOS VENDÉG­
JÁTÉKÁNAK MŰSORA:

Szerda este 9 órakor: Mindörökké. 0‘Neill vi­
lághírű színműve.

Csütörtökön délután 5 órakor: Láz. Olcsó 
h el yá árakkal.

C.-ütörtökön este 9 órakor: Mindörökké. Ren­
des hely arakkal.

Péntekén román előadás.
Szombat délután 5 órakor- Láz. Olcsó he’y• 

árakkal.
Szombat este 9 órakor: Holnap áoyban matnd 

(Stella adorjan ét Békeüfy István óriási sikerű 
vigjátéka. Fényes Alice, Erényi Böske, Mária 
Éva. Rajnai ElLi, Mészáros Béla, Kovács György, 
Rajnai Sándor, Tóth Elek, Lantos Béla, Szaba­
dos Árpád fölléptévol.) Rendes helyá.rakkal.

Vasárnap délután 3 órakor: Mindörökké, 
Rendes helyárakkal.

Vasárnap délután 6 órakor: Holnap ágyban 
marad. Rendes helyárakkal.

Vasárnap este 9 órakor román előadás.
Hétfő délután 5 órakor: Szakíts helyettem. 

Olcsó hely árakkal.
Hétfőn este fl órakor: Holnap ágyban marad. 

Rendes belyárakkal.
Kedden délután 5 órakor: Láz. Olcsó hely- 

árakkal.
Kedden este 9 órakor bucsuelőadás: Holnap 

ágyban marad.
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Äz udvarhelyi szabad- 
egyetemi előadások

A varmegye jelesei oz irodalomban
Szókéiyudva rholy. Saját tud. A Polgári On- 

Icé'oy-Ö Egylet szabadegyetemen vatarnap kezdette 
me,g előadásait Biró Lajos ny. főgimnáaiunu 
igazgató, Udvarhely megye jelesei az irodalom­
ban címmel A több szűz főnyi hallgatóság mély 
figyelemmel hallgatta az előadást, melynek során 
M alábbi kiválóságok pályáját világította meg 
az előadó:

A jótékonyságáról is ismert Andrási Ist­
ván (1802—1890) gyulafehérvári székesegyházi ka­
nonok, gyerőmonostori apát, aki Keresztény tudó 
mány eimü oktató művével és Levelek egy fiatal 
barátomhoz oimti művével szerzett jogot arra, 
hogy neve irodiadalmi szempontból is megemiit- 
t essék.

Anikárté Do bay Mariska (1885—195.3) A Hír­
nökbe irta vallásos leikéből fakadó költeményeit, 
amelyekből Szeráfszárnyak cimen egy kötetet ki 
is adott

Agotha Balázs (1804—1890) tanár és később 
plébános a Közművelődésbe irt számos cikket és 
égy nagyobb tanulmányt Tompa Mihály virágre- 
géi címmel.

Balásy Ferenc (1821—1836) egri egyházme­
gyei kanonok, történetíró, egészen az akadémia 
székéig emelkedett székely tárgyú töréneti dolgo 
zalaival.

B a r t h a Miklósnak neve (1848—1905) még 
élénken él minden magyar emlékezetében gyö­
nyörű vezető cikkei és más irodalmi műveivel 
kapcsolatban.Büszkeség töltheti el az udvarheiymegyeie 
két, hogy Benczédii Székely István, az első ma­
gyar nyelvű világtört,énetirója is ott született. De 
büszkén emlegethetik Benedek Eleket (1559— 
1939) is, aki a magyarlakta vidékeken egyike a 
legnépszerűbb és legolvasottabb Íróknak.

Ben kő József (1740—1814) történetíró es 
botanikus és Ben kő Sámuel orvos (1741—1835) 
tudományos munkálkodásukkal úgy arattak a 
külföldi babérokat, mint napjainkban Szentgyór- 
gyi Albert dr.

A szelidlelküleUi Biro Béla apát (1839—1905) 
szerkesztői munkásságával es az Erdélyi Római 
Katolikus Irodalmi Társulat megalapításával 
tűnt ki. — Bőd óla Sámuel (1790—1866) reformá­
tus teológiai tanár, a püspöki székig emelkedett 
s vallásos irányú műveket irt,

Bogáti Fazakas Miklós az unitáriusoknak 
volt szorgalmas zsoltárforditoja. a XVI. szazad­
ban. — Csíki Péter (1892—1923) az erdeiyi ró­
mai katolikus egyházmegye egyik nagyrahivatott 
papja, a hitvallásos iskolákért folytatott nemes 
küzdelemben égette fel 'fiatal életét. — Csiky 
Miklós (1867—1316) tanár, később plébános, a 
gyulafehérvér! főgimnázium történetének megíró 
ja, a világháború alkalmával meggyőződésének 
bátor megváltásáért vértanúhalált szenvedett.

Dániel István báró (1684—1774) vallásos irá­
nyú műveiket irt. — Da. ró ez i János (1841—19211 
a székely udvarhellyé főgimnázium történetét, irta

^Amióta Maros megye egy részét Udvarhely 
megvéhez csatolták, az udvarhely-megyeiek is az 
6 szülöttjüknek tekintik mák falvi Dózsa Dá­
nielt (1821—1889), a kivá.ló közírót, költői es re­
gényírót

Etédi Sós Márton, a XVIII. század második 
felének zengzetes szavú költője, II. Lajos szeren­
csétlen halálát énekelte meg Magyar gyász oimti 
hősköltemé.nyébe.n. . .

Fancsali Dániel (1769—1835), az erdélyi 
székeskáptalan kanonokja, udvarhelyi plébános 
ég igazgató, az egyházmegye történetéhez hordott 
össze sok értékes adatot,

Fanghné Gyújtó Izabella (1840—1914) a nőt 
olvasóközönségnek volt kedvelt írója.

Feleki Miklós (1818—1902) színművész ere 
deti és fordított, művekkel gazdagította az irodal- 
mat.Felméri Lajos (1840—1894) egyetemi tanar, 
neveléstan munkáéval tűnt ki.

Fülei Szántó Lajos (1851—1910), igaz szere­
tettel csüngött székely vérein. Értük dohog a ez,- 
ve. népies hangú verseiben.

Fű lop Áron (1861—1920) a hun mondakor 
feldolgozását fejezte be, Attila 'fiáéról es Attilá­
ról irt költői elbeszéléseiben.

G a g y h y Dénes (1873—1923), szintén a sze- 
kelység sajátos Írója, volt, akinek a messzi távol­
ban is népéért dobogott a szive.

Ezeket az Írókat mutatta be az, előadó a va 
sárnapi előadása során, amikor az ismer letétit 
költőkből az iparos ifjak szavaltak is. Biró igaz­
gató február 13-án tovább folytatja az udvarhely 
vármegyei írók ismertetését.

Olvassátok és ter esszétek

a Magyar Lapok-ai!
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Blndea, Pop Ronrca és a I Süic-c-F.erarn pár 
nyerték Momáala műkorcsolyázó bajnokságait

Gyergyószentmiklósról jelentik: Vasárnap ki­
tűnő jégviszonyok mellett, nagyszámú versenyző 
részvételével rendezték meg Románia 1938 ik évi 
műkorcsolyázó bajnokságait, melyek néhány 
meglepetést és érdekes küzdelmeket hoztak. A 
férfibajnokságot Blndea, az Universitatea tehet­
séges versenyzője nyerte, a női bajnokságban 
Pop Romica, a többszörös országos bajnok Rop­
ná fiatal leánya győzött, A páros bajnokságon 
a Tirncic—Fieraru kettős pompás gyakorlatokat 
mutatott be és megérdemelten győzött. Meglepe­
tés Horosz Béla harmadik helyezése, aki Zaper- 
teanu MRával egyheti edzés után ugrott be a 
versenybe és csak minimális helyezési számmal 
szorult le az egyébként jólmegérdemelt második 
helyről. Részletes eredmények a következők:

Férfibajnokság: 1. Bindea (Universitatea) 7 
helyezési számmal, 2. Turusanco (Dragos Voda.

Cernauti) 8 helyezési számmal, 3. Balázs (KKE) 
15 helyezési számmal, 4. Hankó Géza (KKE) 23 
helyezési szám, 5. Ludu (Universitatea) 24 helye­
zési szám, 6. Jene! (M3E) 30 helyezési szám.

Hölgybajnokság: 1. Pop Romica (Brassói 
KE) 5 helyezési szám. 2. dr Pappné (JAHN, Cer­
nauti) 15 helyezési szám. 3. Guberné (JAHN. 
Cernauti) 17 helyezési szám, 4. Walter (Brassói 
KE) 17 helyezési szám. Ebben a versenyben 
Popné is indult, a szabadgyakorlatoknál azon­
ban feladta a versenyt.

Párosbajnokság: 1. Timié—Fieraru (Bucu- 
rasti) 5 helyezési szám, 2. Moldovan—Heuchert 
(Bucuresti) 13.5 helyezési szám. 3. Zaparteanu— 
Horosz (KKE) 14.5 helyezési szám. 4. Radesné— 
Madarassy (KKE), 5. Zajocsevszyi-házaspár 
(JAHN, Cernauti).

Erdély
ököiviwó bajnokságai
Marosvásárhelyről jelentik: Erdély ökölvívó 

bajnokságait szombaton és vasárnap rendezték 
meg a Zsidó Kulturház termében a következő 
eredményekkel:

Légsuly: 1. Dorianu Victor (KKASE), aki a 
második menetben feladásra kányszeritette el­
lenfelét, a kolozsvári Tatarut.

Bantamsuly: 1. Boér Sándor (MTE), 2. Run- 
canu Dumitru (Nagyszeben).

Pehelysúly: 1. Ciocan A. Nagyszeben), 2.
Kádár Gyula MTE.

Kőnnyüsuly: 1, Burian loan (MTE), 2. Mehl- 
hrot loan (Nagyszeben).

Középsulv: 1. Litteczky MTE), 2 Fleisch-
mann Béla (MTE).

Kisnehézsuly: 1. Pálfi Viktor (KKASE), 2.
Veress (MTE).

Nehézsúly: 1. Fleischer (Nagyszeben), 2. Ká­
dár Imre (KKASE).
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Magyarország nyerte 
a férfi esapat ászt a 11- 
tennisz vülágtoaftsok- 

Ságot
Londonból jelentik: Kétlön este játszották le 

az asztali tenniszvilsgbajnokság során a férfi 
csapatverseny döntőjét. Magyarország s Ausztria 
került szembe egymással és a Swaythling serle­
gért folyó mérkőzést a magyarok nyerték meg 
6:3 arányban.

Iliire isméi egy esoperlbaiü
játszanak az I) ligás csapatok

A B) liga iíéfcsaporíos marad

Bucurstiből jelentik: Dr Tilea, a labdarugó 
szövetség elnöke csütörtökön reggel sajtóközle­
ményt. adott ki, mely szerint a labdarugószövet- 
ség intézőbizottsága hivatalosan a következő 
javaslatot készítette el a Nemzeti Bajnokság 
rendszerének megváltoztatásáról:

Az A-liga egy csoportos lesz, a B-liga két 
csoportos, mindkét, csoport két-két alosztállyal. 
Az intézőbizottság javaslata szerint úgy az 
A-liga. mint a B-liga utolsó helyezettjei automa­
tikusan fognak kiesni és helyüket az alsóbb 
bajnoki csoportok győztesei foglalják el. Való­
színű. hogy az utolsó előtti helyezettek minősitő 
mérkőzést fosrnak játszani az alsóbb ligák máso­
dik helyezettjeivel. Az intéző bizottság a labda­
rugó szövetség február 16 iki tanácsülésén fogja 
előterjeszteni javaslatát és ezen a tanácsülésen 
állapítják meg az egyes ligákban szereplő csa­
patok létszámát is.

Herher-Sase az m mfltonso- 
lyázó Euráps-bainokpér

Tvoppauból jelentik: Európa páros műkor 
csolyázó bajnokságát vasárnap randezték meg 
és azt a világbajnok Herber—Baeir német pár 
nyerte megy 6—57.2 ponttal. 2. Pausin-testvérek 
Ausztria 10—57 ponttal. 3. Koch—Noaclt Német­
ország. 4. Szelcrényessy-testvérek Magyarország 
20—53 ponttal. 5. Kálus-tsstvérek Lengyelország.

A nemeztközi hölgy műkorcsolyázó versenyt 
a magyar Szilassy Nadinka nyerte meg 5—239.96 
ponttal. 2. Kölbig Bécs. 3. Pollák Becs.

Síugró csapat vándorkupát alapított a Har 
gita TE. Székelyudvarhelyről jelentik: A Hargita 
TE szokásos évi síugró versenyét február 5-én 
és 6-án rendezi meg. Az egyesület vándorkupát 
alapított azon csapat részére, mely hárómizhen 
győztesként került ki elsőnek az ilynemű verse­
nyekből.

HARMADFOKON MÉGIS A DRAGOS 
VODÄT NYILVÁNÍTOTTÁK ORSZÁGOS 
JÉGHOKKIBAJNOKNAK. Bucuresiiből jelen­
tik: A jéghokkiszövetség elnöki tanácsa helyet 
adott a Dragos Voda fellebbezésének és a szö­
vetség fellebbezési bizottságának határozatával 
ellentétben, a Dragos Voda csapatát nyílvání­
totta Románia ezévi országos bajnokának. A 
határozat kihirdetése után a Dragos Voda fel­
ajánlott egy barátságos mérkőzést a. Telefon 
Club együttesével, ez azonban azzal hárította el 
a meghívást, hogy nem tud felelősséget vállalni 
a mérkőzés rendjéért.

VILÁGHÍRŰ
REGÉNYEK

Ezek azok a könyvek, amelyeket szívesen ol­
vas minden asszony, leány és a regény hősei- ] 
vei együtt élj át életüket, boldogságokat es ! 

bánatukat.
1 Aldrich: És lámpást adott kezembe

az Ur ..............................................99 lel
2. Aidrich: Száll a fehér madár , . . 66 lel
3. „ Családi kör ...... 66 „
4. „ Ella kisasszony..................66 „
5. Lyttkens: Ne várjatok vacsorára

(Egy orvosnő regénye) . 06 „
6. Br. Orczy: Az összekuszált fonál . . 66 „
7. „ Az okos Pimpernel > . . 66 „
s. Boltomé: Orvosok ..................... > H5 ,,
9 Eton- Hétköznapi emberek .... 86 „
10. Mayrle G.: Urihölgy állást keres . 66 „
11. J. B. Priestley: Jóbarátok .... 198 „
12. Mitchell: Eltíujta a szél . . . . . 264 „

Kapható kör- voszíálytmknáL
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I IKároly Király I 
az ameríKaí halálos

;zels@tése
Kímélet a zsidókérdésben, váitoyaíiansái a küípoüíífeai 
irányban, — Őfelsége meg van eSépétivé a ^eraíi tárgyalá­

sok eredményével
Londonból jelentik: II. Károly király 

hosszabb kihallgatáson fogadta Alvin Stein- 
Icopfot, az „Associated Press“ (a newyorki hi­
vatalos sajtóiroda) igazgatóját. A kihallgatás 
során őfelsége hangoztatta, hogy a külföldnek 
nem kell félnie az esetleges zsidóellenes po­
gromtól, mert ilyesmi Romániában nem lesz. 
Az uralkodó ezzel kapcsolatban rámutatott 
arra. hogy a zsidókérdés súlyos problémája a 
román politikának és ezzel a problémával meg 
kell birkózni.

hető az is. ha egyes helyeken aggodalmak me­
rülnek fel e kérdéssel ka" -ólaiban, de min­
denkit biztosíthatunk, le Romániában nem 
fognak embertelenül eljárni a zsidókérdés 
megoldásánál.

A KIVÁNDORLÁS KÉRDÉSÉT 
NEMZETKÖZI EGYÜTTMŰKÖDÉSSEL KELL 

MEGOLDANI.

Az újságíró ezután megkérdezte, mi a vé­
leménye Őfelségének a zsidók kivándorlásáról,

Véres harc Mexikóban a kor- 
rnányesajpaíok és az „arany- 

inijesek“ közölit
Londonból jelentik: Ramires mexikói város­

ban véres harc folyik a kormánycsapatok és a 
Dorndos-féle aranvinges alakulat fegyveres csa­
patai között. Az í -eütközés során 18 ember esett 
el és sok sebesülés történt.

Csehszlovákia csatlakozik az olasz- 
magyar-osztrák római egyezményhez?

Becsből jelentik: Az osztrák fővárosiban nagy 
feltűnést keltett, hogy a félhivatalos „Neutgikeits 
Weltblatt“ átvette az „Avenire d‘Itatta“ cimü 
olasz lap cikkét, mely megállapítja, hogy Cseh­
szlovákia csatlakozása várható a római egyez­
ményt aláirt csoporthoz. Ez a csatlakozás a lap 
szerint már 1934-ben, a csoport megalakulásakor 
benne volt a három állam elgondolásába®,.

álnéven tíiní fel Moszkvában Skoblin, akit 
Miilier tábornok elrablásával gyanúsítanak

Párizsból jelentik: A francia lapok egy része 
azt a Rigán át érkezett jelentést közli, hogy Skcb- 
lin tábornok, akit tudvalévőén Miller tábornok el­
rablásával gyanúsítanak, Moszkvában van. A je­
lentés szerint Moszkvában kitüntettek egy Bubov 
nevű egyént, aki nem más, mint Skoblin 
tábornok.

— Hogy a zsidókérdést mikor oldjuk meg 
/églegesen, — mondotta a továbbiakban Ká­
roly király, — azzal még nem vagyunk tisztá­
ban, de ez a kérdés legfőbb gondja politikai 
életünknek. Fontos azonban az, hogy atrocitá­
sok ne történjenek. Érthető, ha Amerikában, 
ahol sok zsidó él. több, mint nálunk, nagy ér­
deklődéssel kisérik az itteni eseményeket. Ért-

illctve külföldi letelepedéséről.
— Mi örülnénk legjobban annak — vála­

szolta az uralkodó, — ha a zsidók nagyobb tö­
megben önszántukból vándorolnának ki, de, 
hogy hova telepedjenek le, arról még nincs ki­
dolgozott tervünk. Ezt a kérdést Románia nem 

; oldhatja meg a maga erejéből, ennek megoldá­
sához nemzetközi együttműködés szükséges.

Romániában nincs fasizmus
A külpolitikai kérdésekről szólva. 11. Ká­

roly király hitet tett Románia eddigi külpoli­
tikája mellett. Megemlékezett ezzel kapcsolat­
ban arról, hogy a külföldön aggodalmak me­
rültek fel Románia külpolitikája miatt. Erre 
azonban nincs ok, — mondotta az uralkodó, 
•— mert Románia külpolitikája nem változott.

— A helyzetet — úgymond — úgy lehetne 
jellemezni, hogy Románia uj barátokat szerzett 
anélkül, hogy csökkentette volna eddigi barát­
ságainak jelentőségét.

Az újságíró megemlítette, hogy a külföl­
dön sokat beszélnek arról, hogy Románia egy­
re jobban közeledik a fasiszta irányzathoz.

— Ez nem helytálló — válaszolta Őfelsége 
— mert a legközelebbi választáson is tizen­
kilenc politikai párt indul a küzdelembe, telje­
sen ellentétes politikai felfogással, ami a

fasiszta-rendszer keretében elképzelhetetlen 
volna.

OPTIMIZMUS ÉS HIT A BÉKÉBEN.
Az uralkodó a továbbiakban megemléke­

zett arról, hogy meg van elégedve a genfi tár­
gyalások eredményével. Hangoztatta, hogy 
Románia nem húzódozik a nemzetközi tárgya­
lásoktól, de a külföldnek is be kell látnia, 
hogy egy uj kormány nem tudhatja feladatait 
egy-két hét alatt megvalósítani.

A háború és béke kérdésével kapcsolatban 
Őfelsége hangoztatta, hogy ez olyan kompli­
kált kérdés, amelyről nyilatkozni nehéz és 
kockázatos, mert etekintetben meglepet ésszerű 
változások jöhetnek.

— Én azonban — mondotta a király — 
optimista vagyok és hiszek a békében.

---------------- --------

Megalakult az u; spanyol 
nemzeti kormány

Bilbaoból jelentik: Franco tábornok, mint 
államfő, hétfőn este aláírta a nemzeti kormány 
első teljes megalakulásáról szóló elhatározását. 
Az eddigi kormányban csak szakosztályok voltak, 
nem önálló szakminiszterek. Az uj kormány név­
sora a következő:

Miniszterelnök: Franco tábornok. Helyettes 
miniszterelnök és külügyminiszter: Jordan a 
tábornok. Igazságügy mi niezter: Rodezno gróf.

Honvédelmi miniszter: Davila tábornok. Köz­
munkaügyi miniszter: Martinez A ni do tábor­
nok. Belügyminiszter: Serrano Sunner. Pénz­
ügyminiszter: Andres A m adó. Kereskedelmi es 
iparügyi: Suances, földművelésügyi: Fernan­
dez Quest a. a falangista párt 'főtitkára. Nt.nv 
zetnevelésügyi: Pedro Sainz-Rodi, közmunka- 
ügyi: Alfonzo P a n a, szindikátusügyi miniszter: 
Gonzales Bueno.

Hodzsa Milan cseh mmisitereínöir 
hatvanéves születésnapiét ünnepi
Prágából je’btitik: A csehszlovák, va anrnt a. 

tót és németnyelvű kormány-sajtó hosszabo ck 
Ikakben ünnepli Hodzsa csehszlovák nrtvszter 
elnököt 60-ik születésnapján. A „Prágai Magyar 
utirlap“ a születésnap alkalmából többek között 
a következőket Írja:

— Hodzsa földreformja révén 1.30 ezer holdat 
foglaltak le a magyar birtokosoktól és ennek 
mindössze 20 százalékát osztották szét magyar 
íöldigénylőknek. Hodzsa e Legnagyobb alkot,fisá­
nak politikai eredménye az. hogy a felvidék dód 
tegzének és a K árpátalj á.n&k szán ma gyár vidékein 
*3 falu létesült és tiszta töt iskoláival megbontot­

ta a magyar vidékek egységét. Hodzsa fölmüve- 
léetigyi miniszter korában is meg volt győződve 
e politikájának ilyen eredményéről, amikor kije­
lentette, hogy a Csallóközben 15 év múlva nem 
lesz magyar kérdés. Az ő nevéhez fűződik a tót 
liga tót iskoláinak bevonulása a magyar közsé­
gekbe. A 60 éves Hodzsa — Írja a lap — b;zo 
nyára megelégedéssel tekint vissza élete politiká­
jára, de szeretnénk, ha ugyanekkor észrevenné, 
hogy a magyarokkal szemben nagy történelmi 
adósságai vannk, amelyeket egyszer le kellene 
törlesztenie.

Egy szó ára 3 lel, vastag betűvel 6 lel. „Cím t 
kiadóba®“ még további 10 lel. Álláskeresőknek. 
33°/n kedvezmény. Legkisebb hirdetés díja 30 lei. 
Első szó mindig vastag betűvel lesz szedve. —

Adás-vUd
2 férfiöltöny

eladó. Nagyvárad, Str. 
Pasteur 13.

Jókaiban
levő szép tiszta gyer­
mekkocsi eladó. Nagy­
varad, Bal. Reg Eerdi- 

jij nand 34. Hegedűs.
Egy szép férfi íróasztal,
beteg tolószék es több­
féle bútor eladó. Nagy­
váradon, Bdul Bucures- 
tilor (v. Kanonok-sor) 
21., emelet.

Eladók
magánházak, birtokok, 
szőlők, malmok, üzle­
tek, gyárak. Popovi es 
ingatlanforgalmi iroda, 
Nagyvárad, Str. Vláhu- 
ta 6. (v. Szent János-u.) 
Telefon: 167.

Eladó
jutányos áron egy 
használt, de jókarban 
levő „Singer“ varrógép. 
Megtekinthető: Nagyvá­
radon. Bdul Bucure§ti- 
lor ív. Káptalan-sor) 9. 
szám alatt.

Eladó
4 hold 601 □ öl prima 
szőlő felszereléssel. Ér­
tekezni dr Lenkeynél, 
Diószegen.

_ emut®»,

Radnai
egységes magyar gyors 
írást olcsón tanítok. — 
Csoportban is. Cím a 
kiadóban.____________

Fényképnagyitó 
laboráns bármilyen ál­
lást elvállal. Vidéken 
is. Guti Mihály, Nagy­
várad, Str. G&larie 1. 
szám. (Köblös-telep.)

Antik íróasztal
eladó. Nagyvárad, Str. 
Bucuregtilor (v. Ka.no- 
nok-sor) 19. szám.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

fjsk&s
3 szobás komfortos

földszintes villa-laká 
máj us elsejére kiiad2 
Értekezni báró Gerlicz; 
iroda. Telefon 856.

3 és i szobás
ko.mifortos lakások, má­
jus elsejére kiadók. Ér­
tekezni báró Gerliczy 
iroda. Telefon 856.__

Bútorozott szoba
teljes ellátással kiadó. 
Nagyvárad, Str. Vlahu 
ta (v. Szent János-u.) 72

2 szobás
udvari la.kas mellékhe­
lyiségekkel, — esetleg 
garzon lakásnak kiadó. 
Nagyvárad, Bratianu 
(v. Szaniszió) utca 14.

Kiadó
üzlethelyiség berende­
zéssel a.zonnal. Na.gyvá- 
rad, M. \vereecu 37.

3 szobás
fürdőszobás lakás mel­
lékhelyiségek és magá­
nos nagy szoba azonnal 
kiadó. Nagyvárad, Str. 
1. G. Dúca No. 23. (volt 
Sál Ferenc-utca.)_____

Szerényen bútorozott 
kis szobát keresek, jó 
házikoszttal, lehetőleg 
a központban. Címeket 
a kiadóhivatal továbbit

Kétszobás,
üvegverandás lakás ki­
adó azonnalra. Nagy­
várad, Str. Mihail Sor- 
bul (v. Széles-utca) 23.

Bejáró takarítónőt
keres félnapra. Gyógy­
szertár, Nagyvárad, Str. 
Viáhuta 46. (v. Szent
János-u tea.) 

Készüli a Szent László-nyomda Rt. körtorgögépi
Oradea, Str. Regele Carol DL No. i.


